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 بخش اول تست های کنکور سراسری و خارج کشور

 جرم اتمی، ایزوتوپ ها، عدد جرمی 

 29ریاضیکدام عبارت درست است؟  1

 ( بیشتر ایزوتوپ های شناخته شده عنصرها، ناپایدارند.1

( در یون 9
+

   
 الکترون ها برابر شمار نوترون ها است.، شمار  

 ( بیشتر اتم های کلر را ایزوتوپ های سنگین تر آن تشکیل می دهند.3

  برابر جرم اتم  33/9( اگر جرم اتمی عنصری 4
 است. amu 19باشد، جرم اتمی آن    

Oدر واکنش مخلوطی از ایزوتوپ های  9
19 

Oو 
11
Mgبا ایزوتوپ های  

92 
Mgو 

94 
امکان تشکیل چند اکسید با جرم های موولی متاواوت   

وجود دارد و نسبت جرم مولی سنگین ترین این اکسیدها به جرم مولی سبک ترین آن ها، کدام اسوت؟ ههور دو عنصور را بوا بوا ترین      

-1ظرفیت خود در نظر بگیرید. عدد جرمی را هم ارز جرم اتمی با یکای 
g.mol  ).29ریاضیفرض کنید 

1 )9  ،772/1                              9 )4  ،792/1                           3 )4  ،772/1                           4 )9  ،792/1 

    درصد جرمی  97یک مول گاز کلر شامل  3
    درصد جرمی  17و      

 بوا  است. چگالی این گاز در شرایطی که حجم مولی گازها برابر    

L 37  1باشد، چند-g.L ).22تجربی  است؟ هعدد جرمی را به تقریب، برابر اتم گرم هر ایزوتوپ در نظر بگیرید 
1 )11/1                                      9 )99/1                                      3 )32/1                                    4 )41/1 

Aعنصری دارای سه ایزوتوپ  4
14
  ،A

19
Aو  

11 
 4/19برابر  A% و جرم اتمی میانگین 97است. اگر درصد فراوانی سبک ترین ایزوتوپ آن 

باشد، درصد فراوانی دو ایزوتوپ دیگر به ترتیب از راست به چپ کدام اند؟ هعدد جرمی را به تقریب معادل جرم یک مول از هر ایزوتوپ 

 22تجربی خارج کشور    در نظر بگیرید.(
1 )97    ،97                              9 )47    ،47                              3 )27    ،37                           4 )97    ،97 

در نظور   amuاست؟ هعدد جرمی را برابر جرم اتمی با یکوای   amu، چند 3X9Aبا توجه به داده های جدول زیر، جرم مولکولی ترکیب  2

 22ریاضی خارج کشوربگیرید.( 

 

 

1 )9/913                                  9 )4/973                                 3 )2/121                               4 )7/111 

A ایزوتوپ
42
 A

47
 X

32
 X

37
 

 17 97 27 17 درصد فراوانی

اسوت.    amu13و  amu19و کربن دارای دو ایزوتوپ با جرم اتمی   amu37و  amu32کلر در طبیعت دارای دو ایزوتوپ با جرم اتمی  9

 24ریاضیاست؟  amuتااوت جرم مولکولی سبک ترین و سنگین ترین مولکول کربن تتراکلرید، چند 
1 )9                                  9 )7                                   3 )1                                     4 )2 

در نظر گرفته شود،  amu 77724/7برابر جرم الکترون و جرم الکترون برابر  1127برابر جرم الکترون، جرم نوترون  1147اگر جرم پروتون  7

 gجرم تقریبی یک اتم تریتیم برابر چند گرم خواهد بود؟ ه 
94-

17 × 99/1  =amu1                                                 )23ریاضی 

1 )
94-

17 × 29/4                    9 )
94-

17 × 119/2                        3 )
99-

17 × 34/4                         4 )
99-

17 × 112/2 

-1با جرم اتمی میانگین  X11عنصر  1
g.mol 1/39   و 97نووترون و فراوانوی    97، دارای سه ایزوتوپ طبیعی است که یکی از آنهوا دارای %

در نظور   amu1هجرم پروتون و نوترون را یکسان و برابر % است. شمار نوترون های ایزوتوپ دیگر کدام است؟ 77نوترون با فراوانی  11دیگری 

 27بگیرید.(   تجربی خارج کشور 
1 )91                                      9 )99                                     3 )93                                      4 )94         
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ر طبیعی را ایزوتووپ  بور طبیعی نشان می دهد، می توان دریافت .............. درصد بور را در بوبر اساس شکل زیر که توزیع نسبی اتمهای  2

B
 ر برابر با ............ واحد جرم اتمی است و ایزوتوپ .............. پایدارتر است.    بوتشکیل می دهد. جرم اتمی میانگین  11

1)17 –  17/17 –B
   12تجربی       11

9)72 – 17/17 –B
11 

3)97 – 97/17 – B
17

 

4 )92 – 97/17 -  B
17        

 عدد جرمیپاسخ نامه جرم اتمی، ایزوتوپ ها و  

1 2 3 4 5 6 7 8 9         

1 3 9 9 9 4 1 9 1         

. 

 ساختار اتم، طیف نشری خطی، آرایش الکترونی و اعداد کوانتومی 

( به کاتیون Ni91هرگاه اتم نیکل ه 1
+9

Ni  29ریاضی خارج کشورمبدل شود، کدام وضعیت را پیدا می کند؟ 

 ( دارای یازده زیر یه پر شده می شود.9                                       ( بار هسته آن افزایش می یابد.      1

 در آن یافت می شود. l  ،4  =n=  7( الکترونی با عدد کوانتومی 4( شمار زیر یه های نیمه پر آن ثابت می ماند.                       3

 29ریاضی خارج کشورکترون وجود دارد؟ در با ترین  یه اشغال شده کدام یون گازی، هشت ال 9

1 )
+

As33                                 9 )
+9

Ti99                              3 )
+9

Zn37                             4 )
-9

Se34 

 22ریاضی   مورد درست است؟، برانگیخته شود، کدام عبارت در این n=  2اگر الکترون در اتم هیدروژن، از حالت پایه به  یه  3
 ( برای یونش این اتم، انرژی کمتری نسبت به حالت پایه، نیاز است.1
 ( الکترون در این حالت، انرژی کمتری نسبت به حالت پایه دارد و از هسته دورتر است.9
 است. n=  9( طول موج نور نشر یافته هنگام برگشت به حالت پایه، بیشتر از برگشت به حالت 3
 به انرژی  زم برای جدا کردن این الکترون برانگیخته در اتم، انرژی نخستین یونش هیدروژن می گویند.( 4

   طبق اصل آفبا، دارای کدام مجموعه از عددهای کوآنتومی است و در کدام زیر یه قرار دارد؟ Mn92بیست و یکمین الکترون اتم  4

1 )9  =l    ،3  =n   ،s                9 )9  =l    ،3  =n  ،d             3 )3  =l    ،4  =n  ،s               4 )3  =l    ،4  =n  ،d         22ریاضی 

میلوی گورم، قابول     1/7چند الکترون در اثر مالش باید از سطح یک کره پلاستیکی جدا شود تا تغییر وزن آن با یک ترازوی با حساسیت  2

 22ریاضی اندازه گیری باشد و این تعداد الکترون به تقریب چند کولن بار الکتریکی دارد؟ 

 gهجرم الکترون حدود 
91-

Cو بار الکتریکی آن  2 × 17
12-

 است.( 9/1 × 17

1 )17
99

 × 711/3    ،17
3

 × 71/1                                              9 )17
93

 × 11/1    ،17
4

 × 99/1                                            

3 )17
99

 × 711/3    ،17
3

 × 941/1                                           4 )17
93

 × 11/1    ،17
4

 × 71/1                                            

 در کدام گزینه آرایش الکترونی کاتیون و آنیون در هر دو ترکیب، مشابه آرایش الکترونی اتم گاز نجیب دوره سوم جدول تناوبی است؟  9

 22تجربی خارج کشور   است.( 32و  97، 17، 19، 19، 11هعدد اتمی سدیم، منیزیم، گوگرد، کلر، کلسیم و برم به ترتیب برابر 

1 )S9Na    9وCaBr                    9 )S9K    9وCaCl                  3 )S9Na    9وMgCl                 4 )KCl    9وMgCl 
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برابر و در اتم کدام دو عنصر، شمار الکتورون   p3و  d3در اتم کدام عنصر هبه ترتیب از راست به چپ(، شمار الکترون های زیر یه های  7

 22ریاضی خارج کشور برابر است؟ s4با شمار الکترون های زیر یه  d3های زیر  یه 

1 )Fe99    وTi99                  9 )Fe99    وCr94                   3 )Cr94    وMn92                   4 )Cr94    وTi99 

 22ریاضی خارج کشور در کدام مورد تااوت دارد؟ Y23با آخرین الکترون در اتم عنصر  X17آخرین الکترون در اتم عنصر  1

1 )n                               9 )l                                3                             تعداد الکترون در زیر یه( 4( نوع زیر یه 

ل شده اتم های موجود در فرمول شیمیایی، در مجموع چند الکترون وجود دارند؟ هعدد اتمی ا( نیتریت، در با ترین  یه اشغIIکروم هدر  2

 22ریاضی خارج کشور است.( 94کروم 

1 )91                                    9 )37                                    3 )32                                     4 )47 

 24تجربی در کاتیون، در کدام دو ترکیب داده شده، برابر است؟ l=  9تعداد الکترون های زیر یه  17

1  )4FePO99  ،MnO92                                                            9 )4CuSO92  ،9هCN)Ni91            

3 )3TiCl99  ،3CrO94                                                             4 )3O9V93  ،3CoCl97 

وجوود موی آینود،     در گروههای ..................... تا ...................... جدول تناوبی در دوره چهارم، یون هایی که با با ترین ظرفیت عنصرها به 11

 24تجربی ره سوم جدول را دارند.آرایش الکترونی مشابه گاز نجیب دو
1 )1   ،7                              9 )1   ،19                              3 )11    ،2                              4 )11    ،7 

 24تجربی خارج کشور          کدام گزینه نادرست است؟ 19
(، الکترون های ظرفیتوی در نظور   n -1هdو  nsآن ها در حال پر شدن است، الکترون های زیر  یه های  d( برای فلزهایی که زیر  یه 1

 گرفته می شوند.
 جدول دوره ای عنصرها بی نظمی هایی از قاعده آفبا دیده می شود.  37تا  91آرایش الکترونی عنصرهای با عدد اتمی ( در 9

 خود الکترون دارند، همگی فلز و جامدند.  یه ظرفیت s( عنصرهایی که در زیر  یه 3

 هستند.  l=  7الکترون دارای عدد کوانتومی  As33  ،1( در اتم عنصر 4

آرایش الکترونی کاتیون  13
+9

Zn37   به ترتیب از راست به چپ با آرایش الکترونی کدام گونه یکسان بوده و شمار نوترون های آن با کودام

 24کشور ریاضی خارج  گونه برابر است؟

1 )
+9

Ge39    ،
+9

Co97             9 )
+9

Ge39    ،
+

Cu92               3 )
+3

Ga31    ،
+9

Co97                4 )
+9

Ga31    ،
+9

Cu92                                                           

نسوبت بوه    MaObدر اکسوید   bو  aکدام عنصر باید قرار گیرد تا مجموع  Mبا در نظر گرفتن با ترین ظرفیت پایدار عنصرها، به جای  14

 24ریاضی خارج کشور  عنصرهای دیگر داده شده، بزرگ تر باشد؟

1 )X99                                  9 )D94                              3 )A12                                 4 )Z13 

روژن انتقال به کمک دستگاه طیف بین معلوم شد که طیف نشری فلزها ............... است و ................................ و در طیف نشری خطی هید 12

4  =n   9به  =n  .23تجربی  طول موجی برابر با .................... دارد 

 434 -هر فلز، طیف نشری خطی خود را دارد  –( خطی 9               419 –هر فلز، طیف نشری خطی خود را دارد  –( خطی 1

 434 -همه فلزها، طیف نشری مشابه هم دارند  –( رنگی 4            419 –همه فلزها، طیف نشری مشابه هم دارند  –( رنگی 3

 23تجربی   با هم تااوت دارند؟ ، در حالت پایه، در کدام موردBr32سی و یکمین و سی و پنجمین الکترون در اتم  19

 ( قرار داشتن در حالت پایه4( جاذبه هسته               3( عدد کوانتومی فرعی               9( عدد کوانتومی اصلی            1
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 23تجربی   نادرست است؟( در جدول تناوبی هم گروه است. کدام گزینه در باره آن C9( هم دوره و با کربن ه I23با یُد ه   Xعنصر  17

 است.                                                  27( عدد اتمی آن برابر 1

 تشکیل می دهد. 9XOو  XO( اکسیدهای با فرمول عمومی 9

  یه ظرفیت اتم آن در حالت پایه، با هم برابر است.  sو  p( شمار الکترون های زیر  یه 3

( یون پایدار 4
+4

X   با آرایش الکترونی مشابه گاز نجیبKr39 .تشکیل می دهد 

 23ریاضیکدام گزینه درست است؟    11

 هستند.   n   ،9  =l=  3، تنها دو الکترون دارای مجموعه عددهای کوانتومی  Ti99( در اتم تیتانیم 1

 ،  یه ها را از بیرون به سمت هسته شماره گذاری می کنند.  n( در اتم توسط عدد کوانتمی اصلی 9

 برابر است. Cr94با شمار الکترون های  یه سوم اتم  Zn37در اتم  l=  9( شمار الکترون های با 3

 ( هر چهار خط طیف نشری اتم هیدروژن، انتقال الکترون بین تمام  یه ها را نشان می دهند. 4

 23تجربی خارج کشور  است؟کدام گزینه درست  12

 رنگ نشر شده از ترکیب های هر عنصر گستره بسیار وسیعی از گستره طیف مرئی را در بر می گیرد.( 1
 بیشتر باشد. nm 477( اجسامی در نور مریی قابل مشاهده اند که ابعاد آن ها از 9
 ها را توجیه کند.( بور، بر اساس مدل اتمی پیشنهادی خود، توانست طیف نشری خطی همه اتم 3
 ( انرژی الکترون در اتم، با فاصله آن از هسته رابطه مستقیم دارد و هر چه از هسته دورتر شود، انرژی آن کاهش می یابد.4

از دوره پنجم جدول تناوبی دارای ................. الکترون جات نشده است و در آن .................. الکتورون دارای عوددهای    11اتم عنصر گروه  97

 23ریاضی خارج کشور  اند. ml=  7و    l=  1کوانتومی 
 19( دو، 4                               9( دو، 3                                      19( یک، 9                                      9( یک، 1

با توجه به ابعاد تقریبی اتم طلا و هسته آن، در یک ردیف به طول یک نانومتر، به ترتیب از راست به چپ، به طور فرضی چند اتم طولا و   91

 23ریاضی خارج کشور   چند هسته اتم آن، جای می گیرد؟

1 )17  ،17
2

                              9 )17  ،17
9

                              3 )177  ،17
2

                              4 )177  ،17
9

 

  29تجربیکدام سه گونه شیمیایی آرایش الکترونی یکسان دارند؟    99

1) 
–

I23  ،Xe24  ،Cs+
22                                                          9 )

-9
S19  ،

-
P12  ،

-4
Si14  

3 )
+

Na11  ،
+

K12  ،
+

Rb37                                                       4 )
+

Cu92  ،
+9

Ni91  ،
+3

Co97 

 29ریاضی، در اتم کدام عنصر وجود دارد؟  l  ،4  =n=  3الکترونی با عددهای کوانتومی  93

 ( فلز واسطه دوره چهارم              9( هالوژن دوره پنجم                                                                  1

  نتانیدها ( نخستین عنصر4( گاز نجیب دوره ششم                                                            3

 29ریاضیدر اتم کدام دو عنصر، دو زیر یه نیم پر در  یه ظرفیت وجود دارد؟    94

1 )Ni91    ،Se34                 9 )Fe99   ،Ge39                  3 )As33   ،Rb37                  4 )Ca97    ،Kr39 

دارد و   l=  1جدول تناوبی جای دارد، به ترتیب از راست به چپ، چند الکترون با عودد کوانتوومی    17عنصری که در دوره چهارم و گروه  92

 29تجربی خارج کشور   چند الکترون در آخرین زیر  یه اشغال شده آن جای دارد؟
1 )12 ،3                                  9 )12 ،2                                     3 )17 ،3                                       4 )17 ،2 
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آرایش الکترونی  99
9

s4 
1

d3 Ar]11[ .به .............. مربوط است که یک .............. است و در گروه ............. در جدول تناوبی جای دارد 

1 )Ni91 9                                                 17 ،،  عنصر واسطه )
+9

Cu92 ،    ،29ریاضی خارج کشور             19کاتیون عنصر واسطه 

3 )Ni91   ،4                                                11، عنصر واسطه )
+9

Cu92   ،2، کاتیون عنصر واسطه 

 21تجربی است؟   نادرست  M34کدام بیان در باره عنصر  97

( آرایش الکترونی  یه ظرفیت اتم آن 9جای دارد.                         VIA( عنصری اصلی است و در گروه 1
9

p4 
9

s4  .است 

 ، دارد. l= 9الکترون با عدد کوانتومی   17( اتم آن 4در یک دوره جدول تناوبی جای دارد.                   X12( با عنصر 3

     اتم عنصر واسطه ای می تواند کاتیونی پایدار با آرایش الکترونی هشتایی در  یه آخر پر شده خود تشکیل دهود. کودام عودد اتموی را      91

 می توان به این عنصر نسبت داد؟ 

 21تجربی                          91( 4                                       92( 3                                      91( 9                                       99( 1

 از راست به چپ وجود دارد؟  l=  9و چند الکترون با عدد کوانتومی  l=  ∘چند الکترون با عدد کوانتومی  92در عنصری با عدد اتمی  92
 21ریاضی                                         17،  13( 4                           17،  7( 3                             9،  14( 9                            2،  1( 1

 21تجربی خارج کشور  را می توان هم به یک اتم خنثی و هم به یک کاتیون و هم به یک آنیون پایدار نسبت داد؟کدام آرایش الکترونی  37

1  )
9

p
9
9s

9
9s1                   9 )

3
p

9
9s

9
9s1                     3 )

9
s3 

9
p

9
9s

9
9s1                      4 )

17
d
9

p
3
3s3 

9
p

9
9s

9
9s1                        

 موجود است؟ l=  9و چند الکترون با عدد کوانتومی  l=  1، به ترتیب از راست به چپ، چند الکترون با عدد کوانتومی As33ی اتم  در حالت پایه 31

 21ریاضی خارج کشور              12،  19 (4                                  19،  12( 3                              17،  12( 9                              19،  19( 1

 21ریاضی خارج کشور  ی دوره و گروه آن در جدول تناوبی، درست بیان شده است؟ آرایش الکترونی کدام اتم نادرست است، اما شماره 39

1 )
1

s4 
2

d3Ar]11[ :Cr94 –  9                                  9 –چهارم )
1

s2 
17

d4Kr]39[ :Ag47 –  11 –پنجم                                  

3 )
3

p2 
9

s2 
17

d4Kr]39[ :I23 –  4                         17 –پنجم )
3

p4 
9

s4 
17

d3Ar]11[ :Ge39 –  19 –چهارم                

ی ظرفیت یون  اگر آرایش الکترونی  یه 33
-3

X  ،
9

p4 
9

s4 ی عنصر  باشد، کدام مطلب در بارهX 27ریاضی خارج کشور  نادرست است؟ 

 است. 13( عنصر اصلی از گروه 9است.                                                  33( عدد اتمی آن برابر 1
 د.جدول تناوبی جای دار 12ی چهارم و گروه  ( در دوره4الکترون قرار دارد.                               2( در  یه ظرفیت آن 3

از الکترون اشغال شده است و الکترونهای جای گرفته در بیرونی ترین زیر  یوه اشوغال شوده آن دارای     زیر یه، .............  Ti99در اتم  34

 17ریاضی  اند. ه عددها را از راست به چپ بخوانید (  lو  ...... =  nعددهای کوانتومی ..... = 

1 )19 – 4 – 7                          9 )19 – 3 – 1                             3 )12 – 4 – 7                              4 )12 – 3 – 1 

ها، ...... زیر یه، هر  (، .......  یههسطح انرژی( و ...... زیر یههتراز فرعی( انرژی از الکترون اشغال شده که از میان آنGe39در اتم ژرمانیم ه 32

 12ریاضی یک دارای دو الکترون و ........ زیر یه، هر یک دارای شش الکترون هستند.      

 دو -شش -ده -( پنج4               دو   -پنج -هشت -( چهار3          سه      -پنج -هشت -( چهار9              دو  -شش -ده -( پنج1

باشد، عدد اتمی این عنصر و شمار الکترونهای   14و تااوت شمار نوترونهای آن با پروتونهای آن برابر  179، برابر  Mاگر عدد جرمی عنصر  39

  یه یونزیربیرونی ترین 
+9

M 17ریاضی د ؟ ه عددها را از راست به چپ بخوانید ( کدامن 

 9و  41( 4                              1و  49( 3                            9و  49( 9                                 1و  41( 1
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اگر آرایش الکترونی یون 37
+9

M  به
9

s2 ، ختم شود، کدام مطلب در باره اتم خنثایM  .13تجربی نادرست است 

 تشکیل دهد. 9MO ( می تواند اکسیدی با فرمول9                      است.                                27( عدد اتمی آن برابر 1

 وجود دارد.  l=  9نتومی الکترون با عدد کوا 17تعداد  Mعنصر در اتم ( 4           ( یازده تراز فرعی انرژی آن از الکترون اشغال شده اند.  3

 پاسخ نامه ساختار اتم، طیف نشری خطی، آرایش الکترونی و اعداد کوانتومی 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 11 11 12 13 14 15 16 17 

3 4 1 9 4 9 1 1 4 1 1 3 4 3 1 3 4 

18 19 21 21 22 23 24 25 26 27 28 29 31 31 32 33 34 

1 9 1 9 1 3 3 4 1 9 9 3 1 9 3 9 1 

35 36 37               

3 3 4               

. 

 جدول دوره ای عنصرها، آرایش الکترونی 

 29تجربی، در باره چند مورد از خواص بیان شده برای این عنصرها درست است؟ Si < P < S < Clترتیب:   1

 خاصیت فلزی ● نقطه جوش ●

 ناپیوندی در ترکیب با هیدروژنشمار جات الکترون های  ● شمار الکترون های  یه آخر ●

1 )1                                           9 )9                                       3 )3                                      4 )4 

 اول و دوه سوم کدام است؟گازهای نجیب در کدام گروه جدول تناوبی عنصرها، جای دارند و تااوت عدد اتمی گاز نجیب دوره  9

 29ریاضی                    19،  11( 4                             17،  11( 3                                  11،  17( 9                                 19،  17( 1

عنصری که آخرین  یه الکترونی اشغال شده اتم آن  3
3

p4 
9

s4  کدام گروه و کدام دوره جدول تناوبی جای دارد؟است، در 

 29ریاضی، سوم                   12( 4، چهارم                          12( 3، پنجم                             13( 9، چهارم                          13( 1

 29تجربی خارج کشوربا توجه به جدول روبرو که بخشی از جدول تناوبی عنصرها است، چند مورد از مطالب زیر درست اند؟  4

●  E.خاصیت شبه فلزی دارد ، 

 ، همواره ترکیب دوتایی قطبی تشکیل می دهد.Xبا عنصر  Aعنصر  ●

 وجود دارند. g)9Dو ه g)9A، به صورت مولکول های هDو  Aعنصرهای  ●

الکترون به آرایش الکترونی گاز نجیوب دوره   4، با از دست دادن Zاتم  ●

 قبل از خود می رسد. 

1 )1                       9 )9                          3 )3                       4 )4 

 ممکن برای این فلزات، کدام است؟ فلزهای واسطه در هر دوره از جدول تناوبی، در کدام گروه ها جای دارند و کوچکترین عدد اتمی 2

 29تجربی خارج کشور                 99،  19تا  9( 4                    99،  19تا  3( 3                    91،  19تا  9( 9                    91،  19تا  3( 1

 29ریاضیکدام مطلب در باره جدول تناوبی عنصرها درست است؟  9

 جای دارد. 17عنصر واسطه هر دوره در گروه ( آخرین 1

 ، در شرایط معمولی گازند.11تا  14( نخستین عنصر گروه های 9

 الکترون است. 9( آخرین زیر  یه اشغال شده اتم عنصرهای واسطه، دارای 3

 ، با افزایش عدد اتمی، الکترونگاتیوی و واکنش پذیری کاهش می یابد.17( در عنصرهای گروه 4

17 19 12 14 
 گروه

 دوره

D A   9 

 X  E 3 

   Z 4 
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 29ریاضی خارج کشورل تناوبی عنصرهاه به ترتیب از راست به چپ(، دارای چند دوره و چند گروه است؟ جدو 7

1 )7  ،19                                      9 )7  ،11                                3 )1  ،19                                4 )1  ،11 

با عنصری که بیرونی ترین زیر یه اتم آن  12اگر عنصری در گروه  1
2

p4  است هم دوره باشد، کدام مطالب زیر در باره آن درست است؟ 

 الکترون دارد.                      7است.                                                           ب( بیرونی ترین  یه اتم آن  33آ( عدد اتمی آن 

 می باشد. 13زیر یه در اتم آن از الکترون اشغال شده است.                ت( تااوت شمار الکترون های  یه سوم و چهارم آن  17پ( 

                             29ریاضی خارج کشور                              ( آ، ت4( ب، پ، ت                          3( ب، پ                          9( آ، ب                              1

 است، در کدام دوره و در کدام دسته از عنصرهای جدول تناوبی جای دارد؟ l=3و  n=4اتمی که دارای الکترونی با عدد کوآنتومی  2
 ( ششم، آکتینیدها            9( ششم،  نتانیدها                                                                      1

 22تجربی                                                       ( چهارم، آکتینیدها4                ( چهارم،  نتانیدها                                                   3

 Xدر کدام گروه جدول تناوبی جای دارد و عدد اتمی عنصر  Aجدول تناوبی هم دوره باشد، عنصر  12از گروه  Xبا عنصر  A39اگر عنصر  17

 22تجربیکدام است؟  

 33( چهاردهم، 4                             31( چهاردهم، 3                           33( سیزدهم، 9                               31( سیزدهم، 1

اگر آرایش الکترونی گونه ای به  11
9

s1 22ریاضی ختم شود، چند مورد از مطالب زیر در مورد آن درست است؟ 

  جدول تناوبی قرار دارد.عنصر مربوط، تنها در تناوب اول 

 .عنصر مربوط، می تواند در گروه اول جدول تناوبی قرار گیرد 

 .چنین گونه ای می تواند آنیون متصل به کاتیون های فلزهای قلیایی باشد 

 .عنصر مربوط، می تواند یک گاز نجیب باشد 

1 )1                                 9 )9                                    3 )3                                       4 )4 

به صورت پی در پی هبه ترتیب از راست به چپ( بر اساس افزایش عدد اتمی در دوره چهارم جدول تناوبی جای  Zو  D , X , Aعنصرهای  19

 را تشکیل دهد، کدام مورد در باره این عنصرها درست است؟ AClو  9AClبا کلر دو ترکیب پایدار  Aدارند. اگر 
1 )Z جای دارد. 4، فلز واسطه است و در گروه 
9 )X.فلزی دو ظرفیتی و هم گروه فلز منیزیم است ، 
 ، دو الکترون وجود دارد.A( در با ترین  یه الکترونی اشغال شده عنصر 3

 22تجربی خارج کشوراست.                                        n=  4و    l=  1ی ، دارای عددهای کوانتومD( آخرین الکترون اتم 4

 24تجربی در جدول تناوبی زیر، کدام گزینه در باره آنها درست است؟ Zو   D , X , E , Aبا توجه به موقعیت عنصرهای  13

   

  Z    
 

  

 D      A 

           E       

       X           

 کمتر است.    Dو  Zدر مقایسه با  A( خاصیت فلزی 1
 دارد. 9CSساختاری مشابه مولکول  Z9D( مولکول 9

 جای دارد. 2در جدول تناوبی هم گروه است و در گروه  Cu92با    X( عنصر 3

9به صورت  E( آرایش الکترونی  یه آخر اتم عنصر 4
s4   و زیر  یهd3 .آن نیم پر است 
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 24تجربی خارج کشور  در جدول تناوبی زیر، درست است؟ Eو  A ،X ،Dکدام گزینه، با توجه به موقعیت عنصرهای  14

   

 E     
 

  

   D     

     X           A  

                  

 ، دو زیر یه نیم پر دارد که در  یه چهارم قرار دارند.X( اتم عنصر 1
9 )E  وD  باA  9ترکیب های یونی با فرمولAE    وAD .تشکیل می دهند 
3 )X  وD .با کربن دی اکسید واکنش می دهد که فراورده آن ها با آب خاصیت اسیدی دارد 
 با کربن دی اکسید واکنش می دهد که فراورده آن در برخی سنگ های طبیعی یافت می شود. A( اکسید 4

 24کشور  ریاضی خارج کدام گزینه درست است؟ 12

 ( در دوره های دوم و سوم جدول تناوبی، در مجموع دو عنصر شبه فلزی وجود دارد.1
 عنصر واسطه را در بر دارند. 39( دوره های پنجم و ششم جدول تناوبی در مجموع، 9
 است.  34در این دوره،  A7و عدد اتمی عنصر گروه   12( عدد اتمی نخستین عنصر دوره چهارم جدول تناوبی 3
 ( جدول طبقه بندی مندلیف، شامل هشت گروه بوده و ستون نخست آن از سمت چپ، ویژه فلزهای قلیایی بود.4

 در اتم آن برابر است، در کدام گروه جدول تناوبی جای دارد؟  s4با    d3عنصر واسطه ای که شمار الکترون های زیر  یه  19

1 )B9                                     9 )B3                                       3 )B4                                       4 )B9             24ریاضی خارج کشور 

 23تجربی  کدام گزینه در باره ی عنصرهای آکنینید درست است؟ 17
 می باشد. 77تا  27( عدد اتمی این عنصرها از 1
 است و همگی هسته پایداری دارند.( نخستین عنصر آن ها، اکتینیم 9
 اتم آن در حال پر شدن است. f4( در دوره هاتم جدول تناوبی جای دارند و زیر  یه ی 3

U( مهم ترین آن ها اورانیوم است که فراوانی ایزوتوپ 4
932
 % است.7/7آن کمتر از  

 Xتشکیل می دهد و اتم عنصور   O9Aو  AClترکیب های یونی با فرمول  Oو  Clاز دوره سوم با اتم های  Aبا توجه به این که اتم عنصر  11

 تشکیل می دهد، کدام گزینه درست است؟            9XFو   9N3Xترکیب های یونی با فرمول های  Fو  Nهم دوره آن، با اتم های 
 فاقد آن هاست. Xو اتم عنصر   l=  9دارای الکترون هایی با عدد کوانتومی  A( اتم عنصر 1
 تولید می کنند.  9Hدر واکنش با هیدرو کلریک اسید گاز  Xو  A( هر دو عنصر 9

3 )A  و  11عنصری از گروهX  جدول تناوبی است. 1عنصری از گروه 
 23ریاضی            در آب خاصیت اسیدی دارد.                                      Xدر آب خاصیت بازی و محلول اکسید  A( محلول اکسید 4

با عنصر .............. در جدول تناوبی هم گروه است و آخرین زیر  یوه اشوغال شوده اتوم آن، ................. اسوت و متعلوق بوه          A29عنصر  12

 23ریاضی.................... است. 

1 )X34  ،
4

P4  9              19، گروه )Y39  ،
9

P4  3              14، گروه )X34  ،
4

P2  4              19، گروه )Y39  ،
9

P2  14، گروه 

 23تجربی خارج کشور  (، هم گروه است؟Ni91کدام عنصر در جدول تناوبی با نیکل ه 97

1 )Mo49                                  9 )Pd49                                       3 )Cd41                                    4 )Ba29 
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، کدام دو عنصر به ترتیب در یک دوره و کدام دو عنصر در یک گروه جدول تناوبی جوای   D39و  A13  ،X12  ،Y31در میان چهار عنصر  91

 23ریاضی خارج کشور دارند؟ هگزینه ها را از راست به چپ بخوانید(
1 )A  وD – Y  وD                       9 )A  وX – Y  وD                       3 )X  وY – A  وD                       4 )X  وD – A  وY                        

های زیر  یوه   و شمار الکترون Bدو برابر شمار الکترون های این زیر  یه در اتم عنصر  Aاتم عنصر  s4اگر شمار الکترون های زیر  یه  99

d3  اتم آن برابر نصف شمار الکترون های این زیر  یه در اتمB  ،باشدA  وB   به ترتیب از راست به چپ، کدام دو عنصر در دوره چهوارم

 29ریاضیجدول تناوبی اند؟ 

1 )Cr94    ،Cu92                9 )Mn92    ،Cu92                  3 )Cr94    ،Zn37                     4 )Mn92    ،Zn37 

اگر تااوت شمار الکترون ها با شمار نوترون ها در یون پایودار   93
-3

A
، .............. از گوروه ............. و دوره ی  Aباشود، عنصور     9برابور   72

 29ریاضی خارج کشور  ................. تشکیل دهد................ در جدول تناوبی است و می تواند با کلر ترکیبی با فرمول 
 2ACl، چهارم،  VA( نافلزی، 9ACl                                             9، پنجم،  12( شبه فلزی، 1

                                              3ACl، پنجم،  12( نافلزی، 2ACl                                         4، چهارم،  VA( شبه فلزی، 3

باشد، آخرین زیر  یه اشغال شده ی اتم آن دارای ............ الکترون است و این   l=  1الکترون با عدد کوانتومی  17اگر اتم عنصری دارای  94

     21تجربی خارج کشور  گزینه ها را از راست به چپ بخوانید(عنصر در دوره ی ............. و گروه ............... جدول تناوبی جای دارد؟ ه
                  14 –پنجم  – 2( 9                                                               17 –چهارم  – 2( 1

                17 –چهارم  – 7( 4                                                                14 –پنجم  – 7( 3

  Sb21با توجه به ارتباط آرایش الکترونی اتم عنصرها با موقعیت آنها در جدول تناوبی، آرایش الکترونی  یه ظرفیت عنصری که هم گروه  92

 27تجربیاست و در دوره چهارم جای دارد، کدام است؟   

1 )2p4 9s4           9 )3p4 9s4                                  3 )3p2 9s2                         4 )2p2 9s2                 

اگر تااوت شمار الکترون ها و نوترون ها در یون تک اتمی  99
+9

M
977
در کدام گروه و کدام دوره جدول تناوبی  Mباشد، عنصر  42برابر   

                                                                                                                                           27تجربیجای دارد؟  

 19 –( ششم 4                         12 –( پنجم 3                        14 –( ششم 9             13 –( پنجم 1

Aاگر تااوت عدد اتمی و شمار نوترون های اتم عنصر  97
17
 12ریاضی    باشد، کدام بیان در باره این عنصر درست است؟ 17برابر با  

 است.          17( عنصری گازی از گروه 1

 جدول تناوبی است. 12( عنصری اصلی از گروه 9

( آرایش الکترونی  یه ظرفیت اتم آن 3
4

p4 
9

s4 .است 

 تشکیل می دهد. MA( ترکیب های یونی با فرمول عمومی  M( با فلزهای قلیایی ه 4

اگر در یون تک اتمی  91
+3

M
72

 برابر ................. است و در تناوب Mباشد، عدد اتمی عنصر  19، تااوت شمار نوترون ها و الکترون  برابر 

 12ریاضی خارج کشور  ............... و گروه .................. جدول تناوبی جای دارد. 

 14 -پنجم  – 32( 4                     12 –پنجم  – 32( 3                   14 –چهارم  – 33( 9                 12 –چهارم  – 33( 1

....... جدول تناوبی جای داشته و عدد اتموی آن برابور   ..در دوره ....... Mباشد، عنصر  39برابر  +Mاگر شمار الکترون های یون تک اتمی  92

 11ریاضی ...... تشکیل می دهد. ............ است و با گوگرد ترکیبی با فرمول ........................

 S9M  – 32  –( چهارم MS                                                    9  – 37  –( چهارم 1

 S9M  – 37  –( پنجم MS                                                       4– 32  –( پنجم 3
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(gه اگر تااوت شمار الکترون ها با شمار نوترون ها در یون تک اتمی 37
+2

X
23
باشد، عدد اتمی این عنصر کدام است و در کدام  19برابر  

 11تجربی تناوب جای دارد؟  

 پنجم – 43( 4                     پنجم    – 41( 3                           ششم     – 29( 9               ششم              – 21( 1

 زیر کدام دو عنصر به یک دوره جدول تناوبی تعلق دارند؟با توجه به آرایش الکترونی اتم ها و یون های  31

9
p3 

9
s3  :

-9
D

                        9
p4 

9
s4  :C

                         9
p4 

9
s4  :B+                         9

p3 
9

s3  :A 

1 )A  وC                                          9 )A  وD                                       3 )B  وC                                       4 )B  وD 

 آنها آمده است. کدام دو ترتیب نادرست است ؟ الکترونی  یه ظرفیت در کنار هر یک از مجموعه عنصرهای زیر آرایش 39

 گازهای نجیب -آ
9

p
9

s                 ب(  نتانیدهاf4                   پ( اکتینیدهاf2                    ت( عنصرهای واسطه دوره چهارمd4 

 ( ب و ج4                      ( ج و د         3                           و د     آ( 9                          و ب    آ( 1

 ناوبی تعلق دارد؟تبه کدام گروه جدول  ،الکترونی گاز نجیب هم دوره خود را پیدا کندالکترون، آرایش  3اگر اتم عنصری با جذب  33

1 )12                                 9 )13                                    3 )2                                        4 )3 

 آرایش الکترونی یون 34
+3

M  به ،
9

P4  ختم می شود . عنصرM به کدام دوره و گروه جدول تناوبی تعلق دارد؟ 

 11( پنجم و 4                        19( چهارم و 3                       13( چهارم و 9                     3( پنجم و 1

 پاسخنامه جدول دوره ای عنصرها 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 11 11 12 13 14 15 16 17 

9 4 3 9 1 4 9 4 1 4 3 4 4 4 1 3 4 

18 19 21 21 22 23 24 25 26 27 28 29 31 31 32 33 34 

9 3 9 4 9 3 1 9 9 4 1 4 3 9 9 1 1 

                 

                 
. 

 فرمول نویسی و نام گذاری 

 سولاات، برابر نسبت شمار کاتیون به شمار آنیون در کدامنسبت شمار اتم های نیتروژن به شمار اتم های اکسیژن در آمونیوم  1

 29تجربیترکیب است؟ 

 ( کربناتII( سرب ه4( فساات                    II( مس ه3( آلومینیم نیترید                   9( کلسیم استات                  1

 29ریاضیشمار اتم های اکسیژن در فرمول شیمیایی کدام دو ترکیب برابر است؟  9

 ( پتاسیم پرمنگنات، منیزیم فساات9( اکسید، هیدروژن پراکسید                                      IV( قلع ه1

 نیترات، کلسیم هیدروژن کربنات ( آمونیوم4( نیتریت                                    III( سولاات، آهن هII( مس ه3

تااوت شمار اتم های سازنده هر مول آمونیوم دی کرومات با شمار اتم های هر مول آمونیوم فساات، برابر تااوت شمار اتم های یک مول  3

 29تجربی خارج کشوراز کدام دو ترکیب است؟ 

 استانو پرمنگنات –( روی هیدروژن سولاات 9           اسکاندیم نیترات                               –( باریم کلرات 1

 آلومینیم هیدروژن کربنات –( سولاات III( کروم ه4آمونیوم منگنات                                     –( استات II( مس ه3

4-ه ( منگناتII( دی کرومات و کروم هIIتااوت مجموع شمار اتم ها در فرمول شیمیایی مس ه 4
9

MnO) 24تجربی کدام است؟ 

1 )9                                    9 )4                                      3 )2                                           4 )9 
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-آنیون منگنات: ه در کدام موارد فرمول شیمیایی هر دو ترکیب داده شده درست است؟ 2
4
9

MnO)  24تجربی خارج کشور 

 (4NHه4HSO9، آمونیوم هیدروژن سولاات 2PClآ( فسار پنتاکلرید 
 COOH2H9C، پروپانوییک اسید HgCN( سیانید IIب( جیوه ه

  4MnO9K، پتاسیم منگنات  2O9Nپ( دی نیتروژن پنتوکسید 
 9MnO( اکسید IV، منگنز ه3HCO)Baه9ت( باریم هیدروژن کربنات 

 ( آ ، ب ، ت4( آ ، ب ، پ                               3( پ ، ت                            9( ب ، ت                            1

-هآنیون اگزا ت  در کدام ترکیب، فرمول ساده شده ترکیب با فرمول شیمیایی تااوت دارد؟ 9
4
9

O9C) 

 ( هیدروژن سولایدII( نیکل ه4( کلسیم نیترات                 3      ( روبیدیم اگزا ت              9( آلومینیم فساات                        1

 23تجربی  ( اکسید، کدام است؟V( اکسید و فسار هVنام دیگر نیتروژن ه 7
 ( نیتروژن پنتا اکسید ، فسار دکا اکسید                                         9( نیتروژن پنتا اکسید ، فسار پنتا اکسید                                         1
 ید ، دی فسار پنتا اکسید                                                     ( دی نیتروژن پنتا اکس4( دی نیتروژن پنتا اکسید ، تترا فسار دکا اکسید                            3

 23تجربی خارج کشور  فرمول شیمیایی کدام ترکیب ها از نگاه ضریب استوکیومتری، مشابه است؟ 1
 ( سدیم هیدروژن کربنات، کلسیم هیدروژن فساات، منیزیم هیدروژن سولاات1
 آلومینیم هیدروکسید، گالیم هیدروکسید( آمونیوم هیدروکسید، 9
 ( اکسید، دی نیتروژن تری اکسید، اسکاندیم اکسیدVI( گوگرد ه3
 ( سولااتIII( اکسید، آلومینیم اکسید، کبالت هIII( آهن ه4

باشد، فرمول آزید این فلز کدام است؟ هاگزا ت:  4O9C)9Xه3به صورت  Xاگر فرمول اگزا ت عنصر  2
-

4
9

O9C  ،:آزید 
-

3N) 

 23ریاضی خارج کشور  
1 )XN                                    9 )3XN                                     3 )N3هX                                    )4 )33هN)X 

جدول  Iبا نسبت شمار آنیون به کاتیون در ردیف ................ از ستون  IIنسبت شمار کاتیون به شمار آنیون در ردیف ................. از ستون  17

              روبه رو، برابر است. هگزینه ها را از راست به چپ بخوانید( 
    29خارج کشورتجربی 

1 )1 ،3                                  9 )9 ،9 

3 )9 ،3                               4 )1 ،9 

 

           II I 

 منیزیم نیترید روی سولاید 1

 سدیم فساات ( اکسیدIIIآهن ه 9

 آلومینیم فساید کلسیم پرمنگنات 3

 27ریاضی خارج کشور  فرمول شیمیایی کدام ترکیب نادرست است؟ 11
        CN)Znه9( روی سیانید، 9AgClO                                                           9( نقره کلریت، 1

 4CaPO( کلسیم فساات، 7O9MgCr                                          4( منیزیم دی کرومات، 3

با نسبت شمار آنیون ها به شمار کواتیون هوا در ترکیوب     Iنسبت شمار کاتیون ها به شمار آنیون ها در ترکیب ردیف .............. از  ستون  19

 جدول روبرو، برابر است.  II...............از ستون  ردیف
 گزینه ها از راست به چپ بخوانید.(هعددها را در 

1 )1 ،3               9 )4 ،1                 3 )9 ،4                   4 )3 ،9 
 12تجربی خارج کشور 

 

 

 

 I II 

 آمونیوم سولاات باریم نیترات 1

 ( فسااتIIIآهن ه آلومینیم کربنات 9

 روبیدیم کلرات منیزیم نیترات 3

 روی فساات سدیم سولایت 4
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کرومات کدام  است، فرمول اسکاندیم دی  4ScPO و فرمول اسکاندیم فساات ، 7O9Cr9K کرومات  که فرمول پتاسیم دی با توجه به این 13

 17ریاضی خارج کشور  است؟

1 )7O9ScCr                      9 )37هO9Cr)9Sc                        3 )27هO9Cr) Sc                        4 )97هO9Cr)3Sc     

 کدام کاتیون را می توان قرار داد؟ آرایش الکترونی  یه ظرفیت فلز تیتانیم به صوورت  Mبه جای ، 4PO)4MTiه9 در ترکیب 14
9

s2 
9

d4  

 است و از با ترین ظرفیت خود در این ترکیب استااده کرده است.

1 )
+

K                                     9 )
+3

Fe                                   3 )
+9

Co                                   4 )
+4

V        

 پاسخ نامه فرمول نویسی و نام گذاری 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 11 11 12 13 14    

1 1 4 9 9 9 3 4 4 1 4 3 9 3    

. 

 قاعده هشتایی، پیوندهای یونی و کوالانسی، قطبیت پیوند 

 29ریاضی خارج کشورچند مورد از مطالب زیر درست اند؟  1

 کوا نسی ناقطبی، توزیع الکترون ها بین اتم ها یکنواخت است.در پیوند  ●

 بسیاری از ترکیب های شیمیایی، پیوندهای کاملاً یونی یا کاملاً کوا نسی دارند. ●

 ، از نوع یونی است.3با الکترونگاتیوی  Bو اتم  9/1با الکترونگاتیوی  Aپیوند میان اتم  ●

 کترون پیوندی به یکی از اتم ها نزدیک تر است.در بسیاری از ترکیب های کوا نسی، جات ال ●

1 )1                                            9 )9                                     3 )3                                        4 )4 

با عدد اتمی ............... واکنش داده و ترکیب ................... با فرمول .............. تشوکیل   Xبه احتمال زیاد با عنصر  31با عدد اتمی  Aعنصر  9

 23تجربی می دهد.
 X9A، یونی، 9AX                 4 )19، کوا نسی، 9AX                3 )19، یونی، X9A              9 )32، کوا نسی،  32( 1

 23تجربی خارج کشور  ت؟کدام گزینه درست اس 3
 ( فاصله بین دو اتم در هر پیوند کوا نسی را طول آن پیوند می گویند که همواره ثابت است.1

 باشد.  13می تواند عنصری از گروه  Bباشد،  1متعلق به گروه  Aترکیبی یونی و  AB( اگر 9

 ها پس از تشکیل پیوند، با تر است. ( به گونه معمول، سطح انرژی دو اتم مجزا در مقایسه با سطح انرژی آن3
 ( هنگام تشکیل پیوند شیمیایی، هر چه دو اتم به یک دیگر نزدیک تر شوند، پیوند بین آن ها محکم تر می شود.4

 اگر آرایش الکترونی یون های تک اتمی 4
+9

A  و
-9

B   به
9

p3  ختم شود. تااوت عدد اتمی عنصرهایA و B برابر ............... است و این دو 

 11ریاضید با هم یک ترکیب ................. با فرمول شیمیایی ................ تشکیل دهند. نعنصر می توان 

 9AB –( کوا نسی AB                     4 –کوا نسی  – 9AB                   3 )4 -یونی  – B                     9 )2 -یونی  – 4( 1

تواند با از دست دادن الکترون  ها به ترتیب می یک از آن شده است، کدام که در زیر داده Dو  A ،B ،Cهای  با توجه به آرایش الکترونی اتم 2

 ا را از راست به چپ بخوانید.( ه ؟ هگزینه، به آرایش الکترونی گاز نجیب برسد دست آوردن الکترون در واکنش یک با به و کدام
9

s4 
17

d3 [Ar] :D                     
9

s4 [Ar] :C                  
4

p4 
9

s3 [Ne] :B                   
9

p4 
9

s3 [He] :A 

1 )C  ،A                                 9 )D  وA                                  3 )C  وB                              4 )D  وB         19ریاضی خارج کشور 

 کدام ترکیب یونی است و یونهای ناهمنام در آن هم الکترون نیستند؟ 9

1 )KCl                                  9 )9SiO                                         3 )MgO                                   4 )NaCl 
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 در کدام مورد زیر هر سه یون آرایش الکترونی گاز نجیب را دارند؟ 7

1 )
–

Cl17  ،
+9

Mg19 ،
+3

Sc91                                                        9 )
–

F2  ،
+9

Zn37 ،
+3

Al13                                          

3 )-9O17  ،
+9

Ca97 ،
+3

Fe99                                                   4 )
-9

S19  ،
+9

Mn92 ،
+3

Cr94      

 پیوند بین ذرات در کدام دو ماده از نوع یونی است؟ 1

1) KCl  ،CaO                         9) 9BaCl  ،9CO                       3) 3SO  ،S9K SO3                      4) 3ICl  ،9BeF  

 پاسخ نامه قاعده هشتایی، پیوندهای یونی و کوا نسی، قطبیت پیوند 

1 2 3 4 5 6 7 8          

3 9 3 1 3 1 4 1          

. 

 واکنش های شیمیایی، موازنه واکنش  

 23تجربی خارج کشور  نادرست است؟کدام گزینه در باره واکنش محلول سدیم سولاات با باریم کلرید  1
 ( در این واکنش، دو فراورده با انحلال پذیری متااوت به دست می آید.1
 ( مجموع شمار مول های فراورده ها در این واکنش با مجموع شمار مول های واکنش دهنده ها برابر است.9
 کلرید، متااوت است و در این واکنش، تغییر نمی کند.( بار کاتیون کروم در یون کرومات، با بار کاتیون باریم در باریم 3
 ( کرومات به وجود می آید.II( از مخلوط کردن دو محلول بی رنگ سدیم سولاات با باریم کلرید، رسوب زرد رنگ سرب ه4

به ترتیب هاز راست بوه چوپ( برابور ........ و     bو  s)Cu3  ،a+ ه aq)3aHNOه → 3NO)Cu3هaq)9+ ه g)bA+ ه O9H4در واکنش :  9

 23ریاضی خارج کشورگاز .............. است.  A............ و 
1 )1    ،9    ،NO                        9 )1    ،9    ،9NO                       3 )17    ،4    ،NO                      4 )17    ،4    ،9NO 

( در مقایسه با معادله موازنه شده واکونش آلوومینیم بوا    9H9Cهای شرکت کننده در معادله موازنه شده واکنش سوختن اتان هشمار اتم  3

 29ریاضی( ................ و در ............... واکنش، فراورده گازی تولید ..................   aq)HClهیدروکلریک اسید ه

 می شود –هر دو  –( بیش تر 9می شود                                               –یکی از این دو  –( کمتر 1

 می شود   –یکی از این دو  –( بیش تر 4نمی شود                                      –هیچ یک از این دو  –( کمتر 3

            21تجربی .......... مول گاز آزاد می شود. فرمول مولکولی استون .......... است. از سوختن کامل هر مول از آن  4

1 )9O9H3C – 9                        9 )9O9H3C – 3                          3 )O9H3C – 9                    4 )O9H3C – 3 

، موازنه را باید از ............... آغاز کرد و پس از موازنه، نسبت  l)9NH2H9C+ ه g)9Oه  →g)9CO+ ه g)9N+ ه l)O9Hدر معادله واکنش: ه  2

 ، برابر ............. است .  9Nبه  O9Hضریب 

1 )N  ،14                       9 )N  ،7                                3 )C  ،14                                    4 )C  ،7 

 ، از نوع ............. است و نسبت ضریب مولی فراورده به مجموع ضریب های مولی واکنش دهنده9NH)Ca → 3NH  +9N3Caه9واکنش:  9

 27تجربی خارج کشور  ها، در معادله موازنه شده ی آن برابر ............ است. 

 ( ترکیب، 1

 
 ( ترکیب، 9                            

 
 ( جابه جایی دوگانه، 3                           

 
 ( جابه جایی دوگانه 4                            

 
 

 پاسخ نامه واکنش های شیمیایی، موازنه واکنش 

1 2 3 4 5 6            

4 1 9 3 4 1            

. 
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 ساختار لوویس مولکول ها و یون های چند اتمی 

در ساختار لوویس یون  1
-
 ، نسبت شمار جات الکترون های ناپیوندی به شمار قلمروهای الکترونی اتم مرکزی کدام است؟OH)Alه4

 29تجربی خارج کشور                                    2/9( 4                                  9( 3                                   2/1( 9                             1( 1

 29ریاضی خارج کشورساختار لوویس یون سولایت به ساختار لوویس کدام گونه، شبیه است؟  9

( 3( یون کربنات                                9( آمونیاک                                   1
-
4BF                                    4 )9NO 

در ساختار لوویس آنیون تری کلرو استات، ه 3
-

COO3CCl الکترونوی  ( هبه ترتیب از راست به چپ( در مجموع چند اتم دارای چهار قلمرو

 22تجربیهدو اتم کربن به هم متصل اند.(   اند و چند جات الکترون ناپیوندی وجود دارد؟
1 )2    ،14                                    9 )2    ،13                                 3 )4    ،14                                  4 )4    ،13 

 22ریاضی  ون های پیوندی به شمار الکترون های ناپیوندی در مولکول گلوکز، کدام است؟نسبت شمار الکتر 4
1 )4                                        9 )3                                   3 )2/9                                4 )9 

مجموع شمار قلمروهای الکترونی هپیوندها و جات الکترون های ناپیوندی اطراف اتم ها( همه اتم ها غیر از اتم های هیدروژن در مولکول  2

 22تجربی خارج کشور استون، کدام است؟ 
1 )13                                   9 )14                                   3 )12                                     4 )19 

در فرمول شیمیایی آمونیوم فساات، چند اتم دارای چهار قلمروی الکترونی اند و چند پیوند کوا نسی وجود دارد؟ هگزینه ها را از راست  9

 22ریاضی خارج کشور به چپ بخوانید.(
1 )1   ،14                                9 )1    ،19                               3 )17    ،14                             4 )17    ،19 

 22ریاضی خارج کشور کدام موارد از مطالب زیر، در باره مولکول دی نیتروژن پنتوکسید درست اند؟ 7
 آ( اتم های نیترو.ژن در آن، از قاعده هشتایی پیروی می کنند.

 وگانه شرکت دارد.ب( در ساختار لوویس آن، دو پیوند د
 پ( همه اتم های اکسیژن در آن چهار قلمرو الکترونی دارند.
 برابر شمار الکترون های پیوندی است. 2/1ت( شمار الکترون های ناپیوندی  یه ظرفیت اتم ها در آن، 

 ( آ، ب، پ4                        ( آ، ب، ت     3( پ، ت                                  9( ب، پ                            1

،  9NOدر چند مورد از گونه های،  1
+

O3H  ،
+
4PF  و

-
3
3

PO 24تجربی ، اتم مرکزی از قاعده هشتایی پیروی می کند؟ 

1 )9                                    9 )3                                      3 )4                                           4 )2 

اگر در ساختار یون دی کرومات، ه 2
-

7
9

O9Cr ،الکترون وجود داشته باشد، شمار جات الکترون های پیونودی در آن    1( پیرامون هر اتم

 24ریاضی چند برابر شمار قلمروهای الکترونی یک اتم اکسیژن در آن است؟
1 )9                                 9 )2/9                                  3 )3                                   4 )2/3 

  99و  17، 12، 1به ترتیب برابور   Feو  Cl , P , O( کلرات در چند مورد از خواص زیر مشابه اند؟ هعدد اتمی II( فساات و آهن هIIIآهن ه 17

 24تجربی خارج کشور  است(

 شمار کاتیون ها در فرمول شیمیایی 

 شمار الکترون ها در  یه سوم کاتیون 

 شمار قلمروهای الکترونی اتم مرکزی در آنیون 

 شمار جات الکترون های ناپیوندی در اتم مرکزی 

1 )1                                        9 )9                                          3 )3                                     4 )4 
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 24تجربی خارج کشور  درست است؟  4HClOو  3POCl  ،9COClکدام گزینه در باره مولکول های  11
 ( در ساختار دوتای آن ها، پیوند دوگانه شرکت دارد.1
 ( هر سه قطبی اند و اتم مرکزی در آن ها هشتایی است.9
 ( در هر سه، اتم مرکزی فاقد الکترون های ناپیوندی است.3
 قلمروهای الکترونی اتم مرکزی در هر سه مولکول، برابر است.( شمار 4

 24ریاضی خارج کشور  کدام گونه، ساختار لوویس متااوتی با سه گونه دیگر دارد؟ 19

1 )Cl9NO7                                   9 )
+
4PCl12                              3 )9F9SO19                             4 )

-
4
9

BeF4 

کدام یک از ترکیب های داده شده، به ترتیب از راست به چپ، دارای بیشترین و کمترین نسبت مجموع جات الکترون های ناپیوندی به  13

 23تجربی مجموع جات الکترون های پیوندی است؟

a           نیتریک اسید )b )9COBr            c )
-
9ICl            dبور هیدروکسید ) 

1 )b , a                             9 )c , a                            3 )d , b                           4 )d , c 

در مولکول کدام ترکیب، نسبت شمار جات الکترون های ناپیوندی  یه ظرفیت اتم ها به شمار جات الکترون های پیوندی، از سه ترکیب  14

 23ریاضیدیگر بیشتر است؟  
 ( کربن دی سولاید4( گوگرد تری اکسید                  3( نیتروژن تری فلوئورید              9( فلوئورید                IV( گوگرد ه1

، اتم ............ اتم مرکزی بوده، شمار قلمروهای الکترونی آن برابر شمار قلمروهای اتم مرکزی در مولکوول .................  9Cl9SOدر مولکول  12

است و مجموع شمار جات الکترون های ناپیوندی  یه ظرفیت اتم ها در 
-

3I شمار الکترون های ناپیونودی  یوه   ، ................... از مجموع

 23ریاضی خارج کشور است.  9Cl9SOظرفیت اتم ها در مولکول 
1 )S  ،3POCl               9، کمتر )S  ،3NCl               3، بیشتر )O  ،3POCl               4، کمتر )O  ،3NCl               بیشتر ، 

یون  19
+
9NO      از نگاه ................. با مولکول های هیدروژن سیانید و کربن دی سولاید مشابه است و از نگواه ................ بوا هور دوی آن هوا

 29تجربیتااوت دارد. 

 یتقطب –( وجود پیوند سه گانه 9قطبیت                                                                –( شکل هندسی 1

 عدد اکسایش اتم مرکزی –( وجود پیوند سه گانه 4عدد اکسایش اتم مرکزی                                     –( شکل هندسی 3

 29ریاضی، به ترتیب از راست به چپ:                                                                       4SiClو  S9H   ،3PClدر باره مولکول های  17

 جات الکترون پیوندی است.                 1و  1، 9( اتم مرکزی آن ها دارای 1

 قلمرو الکترونی است. 4و  3، 9( اتم مرکزی آن ها، دارای 9

 جات الکترون پیوندی وجود دارد. 4و  3، 9( در هر به ترتیب 3

 ( قطبی، ناقطبی و ناقطبی اند.4

 29تجربی خارج کشور  ، درست است؟3PBr12کدام گزینه در باره مولکول  11

 ناقطبی است. 3BF( مانند مولکول 1
 ( اتم مرکزی آن در  یه ظرفیت خود، یک جات الکترون ناپیوندی دارد و مولکول قطبی است.9

 پیوند هیدروژنی تشکیل می دهد.  3NHمولکول ( مانند 3
 جات الکترون ناپیوندی وجود دارد و همه اتم ها در آن، از قاعده هشتایی پیروی می کنند. 2( در  یه ظرفیت اتم های آن، 4

 21ریاضی   چهار قلمرو الکترونی نداشته باشد، کدام مطلب در باره آن نادرست است؟ 4ABاگر مولکول  12
1 )A  9باشد.                                    11ممکن است عنصری از گروه )A  باشد.                                 19ممکن است عنصری از گروه 
 ت.                ( اتم مرکزی در آن دارای الکترون های ناپیوندی اس4( اتم مرکزی در آن آرایش هشتایی دارد.                                   3
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 ی ظرفیت اتم های آن ها نابرابر است؟ کدام دو مولکول، ساختار لوویس مشابه دارند، اما شمار جات الکترون های ناپیوندی در  یه 97
1 )9NO  9وSO                   9 )9CS  9وCO                    3 )3SO  3وNCl                   4 )4SiBr  4وSiF        21ریاضی خارج کشور 

ی ظرفیت اتم ها در آن دو برابر شمار جات الکترون هوای پیونودی    کدام مولکول  قطبی است و شمار جات الکترون های ناپیوندی  یه 91

 21ریاضی خارج کشور  است؟
1 )O9N                                9 )4H9N                                3 )9SOCl                            4 )9COCl 

 27تجربیدر کدام گزینه هر دو مولکول ناقطبی و شمار جات الکترون های پیوندی آنها برابر است؟    99

1 )4SiF  ،4SF                         9 )3SO  ،4CF                       3 )HCN  ،9SOCl                       4 )9CO  ،9H9C 

 12ریاضی ون های پیوندی است؟ ردر کدام دو مولکول، شمار جات الکترون های ناپیوندی دو برابر شمار جات الکت 93

1 )3ClF  3وPCl                       9 )Cl9NO  9وCOCl                   3 )9Cl9SO  9وCOCl                  4 )9Cl9SO  وCl9NO 

 در کدام گونه شیمیایی، اتم مرکزی دارای پنج قلمرو الکترونی است و شمار جات الکترون های ناپیوندی آن بیشتر است؟  94

1 )3ClF17                          9)
-
2BrF32                        3 )

-
9ICl23                           4 )4XeF24                      12کشور تجربی خارج                       

 ، به ترتیب از نوع ............. و کوا نسی .............. اند و این دو مولکول، به ترتیب، ............ و  .............. اند. 3SOو  3NHپیوندها در مولکول  92
 12تجربی خارج کشور 

 ناقطبی                                       –قطبی  –قطبی  –( قطبی 9قطبی                                        –ناقطبی  –قطبی  –( ناقطبی 1

 ناقطبی                                       –ناقطبی  –قطبی  –( قطبی 4ناقطبی                                       –قطبی  –ناقطبی  –( قطبی 3

 ( کدام است؟    qهمه اتمها ها از قاعده هشتایی پیروی می کنند. بار الکتریکی این یون ه q[ N ≡ N–N ≡ N–N ]با توجه به اینکه در یون  99

                       11ریاضی                   +           9( 4                                       -1( 3                                       +  1( 9                                     -9( 1

در  یه ظرفیوت اتوم هوای    در ساختار مولکول .................... مانند مولکول ..................... یک پیوند ................. وجود دارد و هر دو مولکول  97

 17ریاضیخود ................. جات الکترون ناپیوندی دارند.   

                      دو         –سه گانه  –نیتروژن  –( کربن مونوکسید 1

 دو –سه گانه  –هیدروژن سیانید  –( کربن مونوکسید 9

 چهار          -دوگانه   –( 9Cl9SOسولاوریل کلرید ه –( گوگرد دی اکسید 3

 چهار -دوگانه  –کربن دی اکسید  –( گوگرد دی اکسید 4

         یک گاز نجیب باشد، کدام مطلب نادرست است.  Cرهای پشت سر هم دوره سوم جدول تناوبی باشند و عنص Dو  A ،B ،C اگر 91

1 )D                                    .یک فلز قلیائی است 

9 )B  وE 9 یک ترکیب یونی با فرمولEB .تشکیل می دهد 

 ظرفیت خود چهار الکترون دارد. Pدر زیر  یه  A( اتم 3

4) A وB  9 ترکیب کوا نسیAB 19تجربی    با ساختارخطی تشکیل می دهند 

 19ریاضی کدام مولکول قطبی است ؟  92

1 )CO2                                9 )BF3                                3                                   )               4) 

 

 

 12ریاضی ، از کدام نظر همگی مانند یکدیگرند؟     O9CH  ،HCN  ،9CO  ،3SOهای  مولکول 37

 ( شمار پیوندها9                                                                        ( قطبی بودن 1

 ها ی ظرفیت اتم های ناپیوندی  یه ( شمار الکترون4                                  ( ساختار لوویسهشکل هندسی(    3

F 

N N 

F 

F 

N N 

F 
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 در چه تعداد از گونه های شیمیائی زیر در  یه ظرفیت اتم مرکزی فقط چهار جات الکترون وجود دارد؟ 31

4SiF  ،
-

]4[ICl  ،S9H  ،
+

]4[PCl  ،4XeF  ،4CCl 

1 )2                                      9 )4                                        3 )9                                     4 )9 

 در کدام ترکیب تعداد پیوندهای کوا نسی هبا رعایت قاعده هشتائی( از همه بیشتر است. 39

1 )
-

3NO
+
4NH                            9 )HNNN                          3 )CN3CH                                4 )

-
3HCO

+
4NH     

 کدام دسته از مولکولهای زیر همگی قطبی اند؟ 33

1 )S9H ، 3PCl  ،HCN  ،9F9CCl                                                9 )O9Cl  ،3NF  ،9CO  ،3BH 

3 )4CI  ،9NO  ،4SF  ،9BeCl                                                     4 )3NF  ،9SF  ،HI  ،HCN 

 پاسخ نامه ساختارهای لوویس مولکول ها و یون های چند اتمی 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 11 11 12 13 14 15 16 17 

3 1 1 4 9 9 3 9 1 9 3 1 4 9 1 3 3 

18 19 21 21 22 23 24 25 26 27 28 29 31 31 32 33  

9 3 1 4 9 9 1 9 9 1 4 3 9 9 4 1  

. 

 تبدیل یکاها در شیمی 

                             23تجربی  کدام گزینه نادرست است؟ 1

، شامل STPلیتر از هر گاز ایده آل در شرایط  14/7( 1
3-

 مول از آن گاز است.  92/9 × 17

 تمام فراورده های واکنش در آب نامحلول هستند. ( در هر واکنش رسوبی، 9

97مول هیدروژن سیانید، از  772/7( 3
17

 اتم تشکیل شده است.  33/27 × 

( در واکنش سدیم فساات و کلسیم کلرید، در پایان واکنش یون های 4
+

Na  و
–

Cl .در محلول حضور دارند 

 (g.mol   :97  =Ne-1برابر شمار اتم ها در چند گرم نئون است؟ ه STPلیتر گاز کلر در شرایط  29/7شمار اتم های کلر در  9
 29تجربی خارج کشور                     2/1( 4                                  2/7( 3                                       9( 9                                      1( 1

 21ریاضی  (g/mol   :2/32 =Cl  ،93 =Na  ،19 =O  ،19 =c  ،1 =Hشمار مول ها در کدام نمونه ماده بیش تر است؟  ه  3

 گرم سدیم کلرید         34/9( 9گرم فلز سدیم                                                                   31/1( 1
 STPلیتر گاز هیدروژن در شرایط  g/L 14/9                                            4 )29/7لیتر گاز کلر با چگالی  9( 3

4 17
91

 (  P=  31مولکول فسار ساید چند گرم جرم دارد؟ ه  71/3×  

1)94/1                    9 )31/7                                         3 )99/7                                     4 )4/19         

 کدام عدد است؟ nعدد مولکول آب وجود دارد،  n17  ×71/3میلی گرم آب  772/7در  2

1 )17                            9 )12                                           3 )97                                     4 )91                         

 (   Fe= 29و  Cu= 94گرم مس است؟ ه 94/7های موجود درمول گرم آهن چند برابر  9/11موجود در  مول هایتعداد  9

1 )72/7                             9 )1/7                                       3 )17                                      4 )97 

 در کدام یک از گزینه های زیر اتم های کربن بیشتری وجود دارد؟ 7

     9F1H4Cمول  3N2H3C                4 )7/3مول  9F9H3C                 3 )2/1مول  F2H9C                      9 )2/3مول  7/4( 1
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 در شیمیپاسخ نامه تبدیل یکاها  

1 2 3 4 5 6 7           

9 1 3 3 1 4 4           

. 

 موازنه واکنش های شیمیایی، استوکیومتری واکنش 

، پس از موازنه ضریب استوکیومتری چند گونه با یوک دیگور برابور    g)4CH+ ه g)3NH+ ه g)9Oه → g)HCN+ ه g)O9Hدر واکنش: ه 1

 29تجربی خارج کشور است؟

1 )2                                        9 )9                                              3 )3                                            4 )4 

مول گاز اکسویژن شورکت کنود،     1/7( هیدروکسید، III( هیدروکسید به آهن هIIاگر در فرایند زنگ زدن آهن، در واکنش تبدیل آهن ه 9

-1رم واکنش دهنده جامد با جرم فراورده، چند گرم است؟ هتااوت ج
g.mol  :29 =Fe  ،19  =O  ،1  =H  )29تجربی 

1 )7/1                                       9 )9/3                                    3 )1/9                                    4 )2/1 

واکنش روی هیدروکسید با فساریک اسید از کدام نوع و مجموع ضریب های استوکیومتری مواد پس از موازنه معادله آن، کدام اسوت و   3

 29تجربی خارج کشورگرم فساریک اسید در این واکنش مصرف شود، چند مول روی فساات تشکیل می شود؟  42اگر 

     (g.mol  :12  =P  ،19  =O  ،1  =H-1ه
    97/7،  19( جابه جایی دوگانه، 9                                                   97/7،  11( جابه جایی یگانه، 1

                                                                                                    92/7،  19( جابه جایی دوگانه، 4                                                 92/7،  11( جابه جایی یگانه، 3

گرم سدیم کربنات، با چند مول هیدروکلریک اسید واکنش کامل می دهد و چنود   2/12گرم سدیم هیدروژن کربنات با  1/19مخلوطی از  4

 29ج کشورتجربی خارگرم نمک خوراکی تشکیل می شود؟ هعددها را از راست به چپ بخوانید.( 
     (g.mol  :93  =Na  ،19  =O  ،19  =C  ،1  =H-1ه
1 )4/7  ،4/93                             9 )4/7  ،92/92                        3 )2/7  ،4/93                             4 )2/7  ،92/92 

واکنش آلومینیم هیدروکسید با سولاوریک اسید از کدام نوع و مجموع ضرایب استوکیومتری مواد در معادله موازنه شده آن کدام است؟  2
 29ریاضی خارج کشور

                                                            19ابه جایی دوگانه، ( ج4                19( جابه جایی یگانه، 3                17( جابه جایی دوگانه، 9                17( جابه جایی یگانه، 1

 با توجه به شکل های زیر، در فاز گازی، مجموع ضریب های استوکیومتری مواد در معادله موازنه شده واکنش کدام است؟  9

1 )19  

9 )9  

3 )19  

4 )9  
 29ریاضی خارج کشور

 

% جرمی از 2(، برای تهیه مایع ساید کننده خانگی همحلول 1از گاز کلر حاصل از الکترولیز محلول نمک خوراکی هواکنش در یک کارگاه،  7

فلز سدیم، به تقریب چند لیتر محلوول سواید    kg 127/1( استااده می شود. در این کارگاه به ازای تولید 9، طبق واکنش هaq)NaClOه

 22تجربی؟  ( تولید می شودg.L 1 ≈ d-1کننده ه

 l)NaClه → l)Naه + g)9Cl( موازنه نشده:             ه1واکنش ه

 aq)NaOH+ ه g)9Clه → aq)NaCl+ ه aq)NaClO+ ه l)O9H( موازنه نشده:              ه9واکنش ه

1 )71/32                             9 )92/37                                3 )29/21                             4 )2/74 
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مول پتاسیم کلرات را از تجزیه گرمایی چند گرم سدیم نیترات می توان به دسوت آورد؟   3/7مقدار اکسیژن آزاد شده از تجزیه گرمایی  1

 22ریاضی% فرض شود.(  177هبازده هر دو واکنش 
 s)3KClOه → s) KCl+ ه g)9Oه                    s)3NaNOه → s)9NaNO+ ه g)9Oواکنش ها موازنه نشده اند:          ه

1 )34                                         9 )41                                        3 )91                                     4 )2/79 

برسود،   197℃گر پس از اناجار، دمای درون کیسه هوا به ( استااده شده است. ا3NaNسدیم آزید ه g13در یک کیسه هوای خودرو، از  2

 22ریاضیاتمسار فرض شود(  1حجم گاز درون کیسه هوا در این لحظه به تقریب، چند لیتر خواهد بود؟ هفشار گاز درون کیسه 
 s)3NaNه → l)Na+ ه g)9Nموازنه نشده:           ه

1 )79/9                                   9 )92/1                                   3 )12/2                                     4 )42/11 

گرم نقره کلرید تشوکیل دهود،    74/2گرم از این نمک است با مقدار کافی محلول نقره نیترات،  7/9اگر محلول کلرید یک فلز که دارای  17

 22ریاضی نسبت جرم مولی این فلز به ظرفیت آن، کدام است؟ 
1 )2/97                                     9 )24                                             3 )49                                          4 )39 

( اکسید و گاز اکسیژن آزاد کند. بوه  IVمقداری پتاسیم پرمنگنات را گرم می کنیم تا به طور کامل تجزیه شده، پتاسیم منگنات، منگنز ه 11

 22تجربی خارج کشورتقریب چند درصد از جرم نمونه جامد در این فرایند کاسته می شود؟   

 s)4KMnOه → s)4MnO9K+ ه s)9MnO+ ه g)9Oموازنه نشده:            ه

1 )17                                 9 )97                                  3 )2/97                                         4 )7/37 

 22ریاضی خارج کشورچند مورد از مطالب زیر درست اند؟    19
 24 درصد جرم مس هII آبه ه 2( سولااتO9H .4CuSO.را اکسیژن تشکیل می دهد ) 

  تشکیل می شود.مول ماده نامحلول در آب  71/7گرم سدیم سولاات با باریم کلرید،  49/1از واکنش 

  هفراورده های دیگور   مول گاز کربن دی اکسید تشکیل می شود. 1/7مول سدیم هیدروژن کربنات در گرما،  9/7از تجزیه کامل

 می باشند.( O9Hو  9COواکنش 

 9/7  ،مول ماده نامحلول در آب تشکیل می دهد. 9/7مول منیزیم کلرید در واکنش کامل با نقره نیترات 

1 )1                                       9 )9                                     3 )3                                         4 )4 

      24ریاضیگرم اکسیژن، واکنش کامل دهد؟   19چند گرم آلومینیم باید با هیدروکلریک اسید واکنش دهد تا گاز به دست آمده با  13
 ( g.mol  :19  =O    ،97  =Al-1ه
1 )7/9                                 9 )2                                   3 )2/13                                 4 )11 

اگر همه فراورده ها نیتروژن وارد موتور خودرو شده و به طور کامل می سوزد.  17اکسیژن و % 97یک مول گاز متان با ده مول گاز شامل % 14

 24ریاضی خارج کشور  گاز باشند، چند درصد حجم گازهای خارج شده از اگزوز را به تقریب کربن دی اکسید تشکیل می دهد؟
1 )9/99                                     9 )3/33                                    3 )9/11                                 4) 1/2 

گرم سولاوریک اسید را با آلومینیوم سولاات مخلوط و گرم می کنیم تا با هم واکنش دهند، به تقریب چند گرم فسواریک اسوید    2/94 12

      23ریاضی( g.mol  :39  =S    ،31  =P    ،19  =O    ،1  =H-1تشکیل می شود؟ ه
1 )2/94                                             9 )3/19                                      3 )9/12                                       4 )4/92 

............. اسوت و بوه ازای   ( سولاات، مجموع ضریب های مولی مواد در معادله موازنه شده آن، برابور .. IIدر واکنش فلز آلومینیم با نیکل ه 19

 23تجربی خارج کشور  (g.mol  21  =Ni-1مول آلومینیم، .................... گرم نیکل در آن آزاد می شود. ه 1/7مصرف 
1 )2  ،7/1                             9 )2  ،1/2                               3 )1  ،7/1                              4 )1  ،1/2            

 29ریاضیگرم تشکیل می دهد؟   1/49مول از یون کدام فلز در واکنش با یون فلوئورید، ترکیبی به جرم  9/7 17

 (g.mol  :12  =F  ،94  =Mg  ،97  =Al  ،47  =Ca  ،77  =Ga-1ه                                                                                               

1 )Al                              9 )Mg                                  3 )Ca                                    4 )Ga 
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گرم کلسیم کربنات اضافه شود تا با هم واکنش دهند، کدام گاز و چند لیتر از  4مو ر هیدروکلریک اسید به  4میلی لیتر محلول  92اگر  11

 21ریاضی  (g/mol  :47 =Ca ،19 =O ،19 =Cآزاد می شود؟ ه STPآن در شرایط 
 129/7 –( کربن دی اکسید 4                  979/7 –( کربن دی اکسید 3                   979/7 –( کلر 9                        129/7 –( کلر 1

ی این واکنش چند گرم جرم دارد؟ ه آهن در ایون   گرم برم مخلوط کرده و گرم کنیم تا با هم واکنش دهند، فراورده 9/2اگر فلز آهن را با  12

 21ریاضی خارج کشور (g.mol  :17  =Br  ،29  =Fe-1هشرکت می کند(  3واکنش، با ظرفیت 
1 )14/11                                9 )14/11                                3 )79/17                                  4 )79/11               

گرم سولاات   49/17کافی محلول سولاوریک اسید، جدول تناوبی جای دارد با مقدار   19مول از یک فلز که در گروه  72/7اگر در واکنش  97

-1بدون آب آن فلز تشکیل شود، جرم اتمی این فلز کدام است؟ ه
g.mol   :39  =S  ،19  =O )27ریاضی 

1 )4/92                          9 )7/92                                3 )4/119                                     4 )1/114 

لیتر گاز اکسیژن، چند گرم پتاسیم کلرات اثر گرما طبق واکنش زیر تجزیه می شوود؟ هچگوالی گواز اکسویژن را در      91/7برای تهیه ی  91

-1شرایط آزمایش، برابر 
g.L 92/1 )27ریاضی خارج کشور  در نظر بگیرید 

 s)3KClOه → s)KCl+ ه g)9Oهموازنه نشده:              

1 )2/19                                    9 )2/94                                    3 )2/39                                      4 )2/73 

درصد جرمی آلومینیم باشد، این عنصر کدام است؟ هشمار  39، دارای 19اگر ترکیب حاصل از واکنش آلومینیم با یکی از عنصرهای گروه  99

 12تجربی خارج کشور  (g.mol  :97  =Al-1هپروتون ها و نوترون های اتم این عنصر با هم برابر است( 

 (Se34( سلنیم هO1                      )4( اکسیژن هTe29                           )3ه ( تلورS19                        )9( گوگرد ه1

گرم سوولاات هبودون آب    1/7، با مقدار کافی محلول سولاوریک اسید، مقدار IAگرم هیدروکسید یک فلز اصلی گروه  4اگر در واکنش  93

                                                                                11ریاضی خارج کشور تبلور( آن فلز تشکیل شود، جرم اتمی این فلز کدام است؟  
1 )93                                        9 )32                                       3 )49                                           4 )17 

 مول هیدروکسید آن فلز تولید شده است. جرم اتمی آن کدام است؟ 12/7گرم از یک فلز قلیائی با آب،  42/3از واکنش کامل  94

1 )93                           9 )7                                        3 )32                                          4 )2/12                           

میلی لیتر گاز هیدروژن در شرایط استاندارد به وجود  9177گرم آن با آب مقدار  72/2که از واکنش کامل  (Mه جرم اتمی یک فلز قلیایی 92

 می آید کدام است؟  

1 )93                             9 )92                                       3 )32                                         4 )49                      

 پاسخ نامه موازنه واکنش های شیمیایی، استوکیومتری واکنش 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 11 11 12 13 14 15 16 17 

3 3 4 4 4 9 9 4 3 4 1 9 4 4 9 1 3 

18 19 21 21 22 23 24 25          

4 1 3 9 1 1 1 3          

. 

 غلظت محلول ها 

 29تجربیطبق واکنش هموازنه نشده( زیر  زم است؟   s)3PIمو ر فساورو اسید، چند گرم از ه 1/7محلول  mL 277برای تهیه  1

 (                   g.mol  :197  =I  ،31  =P-1ه 

 s)3PIه + l)O9Hه → aq)3PO3H+ ه aq)HIه

1 )19/9                                     9 )9/97                                    3 )91/32                                   4 )9/41 
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درصد جرموی سوولاوریک اسوید تجوارتی بوا چگوالی                   21، چند میلی لیتر محلول 4SO9Hمو ر  2/7میلی لیتر محلول  177برای تهیه  9
1-

g.mL 1/1 1 زم است؟ ه-
g.mol  :1  =H  ،19  =O  ،39  =S) 29تجربی 

1 )2/9                                     9 )2/7                                          3 )2                                           4 )17 

را بوه   گرم از این محلول، چند مول سولاوریک اسید 17، کدام است و g.mL 9/1-1مو ر آن با چگالی  9در محلول  NaOHدرصد جرمی  3

-1طور کامل خنثی می کند؟ ه
g.mol  :1  =H  ،19  =O  ،93  =S)  29تجربی 

1 )97 - 79/7                  9 )97 – 792/7                    3 )4/92 – 792/7                     4 )4/92 – 79/7 

-1با چگالی  HClدر هر لیتر از محلول غلیظ  4
g.mL  :9/1  چند لیتر گاز هیدروژن کلرید در شرایط 2/32و درصد جرمی ،%STP  حل شده

 29ریاضی( g.mol  :1 =H  ،2/32  =Cl-1است؟ ه

1 )4/99                               9 )11/99                               3 )994                              4 )1/991 

-1مو ر آن با چگالی  17اک در محلول درصد جرمی آمونی  2
g.mL 232/7 1به کدام عدد نزدیک تر است؟ ه-

g.mL  :1 =H  ،14  =N) 

 29کشورتجربی خارج                                99( 4                              9/11( 3                              9/19( 9                                2( 1

آب است. محلول سیر شده آن در این دما در آب، به تقریب چند مو ر  g 177در  g47انحلال پذیری آمونیاک در آب در دمای معین برابر  9

 29ریاضی خارج کشور (g.mol  :14  =N  ،1  =H-1فرض شود. ه g.mL 2/7-1است؟ هچگالی محلول 

1 )14                                           9 )12                                         3 )23/19                                          4 )99/17 

 7و حجوم آب جموع شوده برابور      92℃میلیون تن به زیر آب رفته است. در صورتی که دمای آب  777معدنی از نمک خوراکی با ذخیره  7

 میلیون متر مکعب بوده و از نمک سیر شده باشد، مقدار نمک حل شده بر حسب تن  به تقریب کدام است؟ 

 است.(  g.mL 1-1، چگالی آب حدود g.mol  :2/21  =NaCl-1ه

1 )
9-

17 × 42/9 

9 )
2-

17 × 42/9 

3 )
2-

17 × 42/9 

4 )
9-

17 × 42/9 

 29ریاضی خارج کشور

17جرم  1
99

کدام است و محلول این اکسید در  mبه  nگرم است. نسبت  4/2، برابر NmOnمولکول از اکسیدی با فرمول عمومی  711/3 ×

 22تجربیآب، چگونه است؟  
 ، الکترولیت ضعیف     2/1( 4، الکترولیت قوی            2/1( 3   ، الکترولیت ضعیف         2/9( 9، الکترولیت قوی               2/9( 1

در دمای معین تهیه شده است. اگر غلظت مو ر آن در همان دما برابر  g.mL 9/1-1گرم و چگالی  17محلول سیر شده نمکی با جرم مولی  2
1-mol.L 2/9  22ریاضی  گرم آب است؟ 177باشد، انحلال پذیری آن در دمای آزمایش، چند گرم در 
1 )37                                     9 )94                                     3 )97                                    4 )19 

 مو ر منیزم سولاات  زم  79/7میلی لیتر محلول  177( برای تهیه O9H7 .4MgSOآبه، ه 7به تقریب چند میلی گرم بلور منیزم سولاات  17

 22ریاضی خارج کشور ((g.mol  :19  =O  ،14  =N  ،19  =C  ،1  =H-1هاست؟ هاز تغییر حجم محلول صرف نظر شود. 

1 )494                                         9 )419                                  3 )429                                 4 )291 
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گرم فلز قلع جمع آوری شده است. چند گرم  374/9مو ر هطبق واکنش زیر(،  1/7( کلرید با غلظت IIمحلول قلع ه mL 927از برقکافت  11

                                             22اضی خارج کشورری (g.mol  :2/32  =Cl  ،7/111  =Sn-1هیون کلرید در این محلول باقی مانده است؟

 aq)9SnClه s)→  Sn+ ه g)9Clه
1 )474/7                                  9 )322/7                                  3 )22/7                                4 )71/7 

آب سیر شده از این ترکیب در این  g 277( است.  atm1  =Pآب ه  g 1777در  g34/7 برابر  92℃انحلال پذیری گاز هیدروژن سولاید در  19

           24ریاضی( سولاات حل شده است، واکنش کامل می دهد؟ IIآهن ه  g 74/3شرایط، با چند لیتر محلولی که در هر لیتر آن  
 (g.mol  :1 =H    ،19  =O    ،39  =S    ،29  =Fe-1ه
1 )9                                            9 )2/9                                       3 )3                                       4 )2/3 

مول یون نیترات را از آب دارد. با استااده از این صافی حداکثر می توان چنود   3یک صافی تصایه آب آشامیدنی، ظرفیت جذب حداکثر  13

-1یون نیترات را به طور کامل تصایه کرد؟ ه ppm 177لیتر آب شهری دارای 
g.mL1 ≅ O9dH  ،1-g.mol  :14 =N    ،19 =O) 

 24تجربی خارج کشور                         477( 4                                  177( 3                                  197( 9                               1197( 1

گرم از  377گرم از محلول اول با  977% جرمی از متانول، موجود است. اگر 77% و دومی دارای 47دو محلول شامل آب و متانول، اولی دارای  14

 24تجربی خارج کشور  محلول دوم با یکدیگر مخلوط شوند، درصد جرمی متانول در محلول به دست آمده به تقریب کدام است؟
1 )42                                  9 )21                                      3 )91                                           4 )92 

گوگرد است. سوختن هر تن از آن چند گرم سولاوریک اسید به محیط زیسوت وارد موی کنود؟ هدر     ppm 21یک نمونه سوخت، دارای  12

 24تجربی خارج کشور  (g.mol  :19 =N    ،39 =O-1شرایط آزمایش گوگرد به اکسیدی با با ترین ظرفیت خود تبدیل می شود، 
1 )924                                9 )947                                     3 )4/92                                         4 )94 

 شود؟  در آن حل می  s)4CuSOگرم آب در دمای معین، دارای یک گرم یون کلسیم است. چند گرم دیگر ه  277در    4CuSOمحلولی از  19

 ( g.mol   :139  =4CuSO    ،47  =Ca-1گرم آب است( ه   177گرم در    79/1برابر  در این شرایط   4CuSOهانحلال پذیری 
 23تجربی                                                  1/4( 4                             7/1( 3                           2/1( 9( صار                              1

 ، چند مول آمونیاک وجود دارد و این محلول چند مو ر g.ml  21/7-1درصد جرمی آمونیاک با چگالی  34میلی لیتر محلول  92در  17

 23ریاضی(  g.mol   :14  =N    ،1  =H-1است؟ ه گزینه ها را از راست به چپ بخوانید.( ه 

1 )42/7    ،7/12                 9 )42/7    ،9/12                   3 )29/7    ،7/12                  4 )29/7    ،9/12 

گرم آب است. غلظت محلول سیر شده این ماده در این دما، بر  177گرم در  1321/7( کلرید در دمای معینی برابر IIانحلال پذیری سرب ه 11

 29ریاضی( g.mol  :2/32  =Cl    ،9/977  =Pb-1است(. ه  g.mol 1-1کدام است. هچگالی آب  mol.L-1حسب 

1 )
3-

17 × 2                         9 )
4-

17 × 2                         3 )
3-

17 × 7/2                         4 )
4-

17 × 7/2                          

گرم از یک نمونه محلول پتاسیم هیدروکسید،  91اگر  12
9-

 به صورت هیدروکسید رسوب دهد، غلظت این( کلرید را IIمول آهن ه 9 × 17

 29ریاضی خارج کشور (g.mol   :32  = K ،19  =O  ،1  =H-1است؟  ه  ppmنمونه محلول پتاسیم هیدروکسید چند  
1 )11                                 9 )94                                3 )91                                4 )34 

-1درصد جرمی هیدروکلریک اسید، چند میلی لیتر محلول  2/39گرم محلول  17با  97
mol.L 9/3  آن را می توان تهیه کرد؟ 

 29ریاضی خارج کشور (g.mol  :2/32  =Cl  ،1  =H-1ه
1 )927                                          9 )977                                3 )127                                 4 )177 

بوده است؟  mol.L-1گرم نمک بدون آب به دست آید، مو ریته این محلول چند  12/7میلی لیتر نحلول منیزیم کلرید،  177اگر از تبخیر  91

 21تجربی ( g/mol  :2/32 =Cl  ،94 =Mgه

1 )
9-

17× 9                               9 )
3-

17× 9                                 3 )
9-

17× 2/9                             4 )
3-

17× 2/9   
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-1درصد جرمی سولاوریک اسید برابر چند مول بر لیتر است؟ هچگالی محلوول را برابور    2/94مو ریته ی محلول  99
g.mL 92/1    در نظور

-1بگیرید؟ ه
g.mol 39  =S ،19  =O ،1  =H)  21خارج کشورتجربی                           

1 )192/3                                 9 )912/3                                    3 )992/9                                   4 )927/9 

لیتر، به محلوول   97مو ر آن مخلوط شود، تا پس از رقیق شدن تا حجم  1لیتر محلول  17باید با  4SO9Hمو ر  9چند میلی لیتر محلول  93

 21ریاضی خارج کشور  مو ر این اسید تبدیل شود؟ 3حدود 
1 )1/9                              9 )4/7                                  3 )3/1                                   4 )9/2 

         گرم آب مخلوط کنیم، چند درصد کل مول های موواد موجوود در ایون محلوول را اتوانول تشوکیل        4/14میلی لیتر اتانول را با  2/11اگر  94

-1می دهد؟ ه چگالی اتانول را 
g.mL 1/7  .27تجربیدر نظر بگیرید 

 ( g.mol  :19  =O  ،19=C  ،1=H-1ه 

1 )12/91                          9 )12/92                              3 )97                                    4 )47 

مول آب مقطر مخلوط کنیم، درصد جرمی در این محلول کدام است؟ چگوالی اتوانول برابور                2/1میلی لیتر اتانول خالص را با  72/91اگر  92
1-

g.mL 1/7    .27کشور ریاضی خارج است 

1 )44                                    %9 )42                                        %3 )49                                        %4 )41               % 

 ، تشکیلHClرصد جرمی آن را میلی گرم از آن باشد، چند د 9/439اگر هر میلی لیتر از یک نمونه محلول هیدروکلریک اسید شامل  99

-1می دهد؟ در صورتی که چگالی آن  
gml 11/1 1باشد؟ ه-gmol  :2/32  =Cl    ،1  =H )12تجربی 

1 )32                              9 )2/39                                 3 )37                                 4 )2/31               

باشد، در یک کیلو گرم از آن نمونه آب، چند گرم از یون سدیم وجود  ppm  2/299اگر غلظت سدیم کلرید در یک نمونه آب دریا برابر  97

 11تجربی (=g.mol : 2/32 Cl=, 93Na-1هدارد؟ 

1 )911/7                9 )977/7   3 )11/9     4 )77/9 

چگالی کربن تترا کلرید را  درصد جرمی ید در محلول حاصل کدام است؟ه لیتر کربن تترا کلرید حل شود، میلی 31گرم ید در  میلی 477اگر  91

 11ریاضی در نظر بگیرید.(    gmL 9/1-1برابر 

1 )9/7                    9 )1/7                   3 )9/1                             4 )4/9     

 است، برابر چند مول بر لیتر است؟  g.mL 92/1-1درصد جرمی سولاوریک اسید که چگالی آن  47غلظت محلول  92

 11ریاضی خارج کشور ( g.mol  :39  =S  ،19  =O  ،1  =H-1ه

1 )19/4                                    9 )9/4                                          3 )1/2                                       4 )92/2 

باشد ، در  گرم آب با درصد جرمی سدیم هیدروکسید در یک نمونه از محلول آن برابر 2/47گرم سدیم کلرید در   2/9اگر درصد جرمی   37

 17تجربیگرم از این نمونه محلول سدیم هیدروکسید ، چند گرم از آن وجود دارد ؟   92

1 )97/1                         9 )92/1                                  3 )97/9                                   4 )92/7 

 27در هر  ، چند برابر درصد جرمی آن در محلولی است که گرم آب حل شود، درصد جرمی آن در این محلول  97در  NaOHگرم  97اگر  31

 12 ریاضی  به صورت حل شده وجود دارد؟ NaOHمول  1/7گرم آن 

  (g.mol :93  =Na ،19  =O ،1  =H-1ه

1)  192/3                     9 )942/3                                3 )921/3                               4 )492/3     

 4لیتر محلول  میلی 97و  g.ml 9/1-1درصد جرمی نیتریک اسید با چگالی  37میلی لیتر محلول  147غلظت مو ر محلول حاصل از ترکیب  39

 مو ر آن، چند مول بر لیتر است؟ 

1 )9/2                             9 )4/1                                       3 )9/1                                           4 )3/9 
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 پاسخ نامه غلظت محلول ها 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 11 11 12 13 14 15 16 17 

9 3 9 4 3 3 1 1 3 3 9 9 1 9 1 3 9 

18 19 21 21 22 23 24 25 26 27 28 29 31 31 32   

1 9 1 1 1 3 3 3 3 9 9 3 9 1 1   

. 

 استوکیومتری واکنش محلول ها 

1 m  میلی لیتر محلول هیدروکلریک اسید وارد می کنیم، همه آلومینیم با اسید واکنش می دهد و غلظت 927گرم گرد آلومینیم را در 

 22تجربی(  g.mol  :97  =Al-1هبه تقریب کدام است؟  mمول بر لیتر کم می شود.  4/7مو ر اسید به اندازه  
 s)Al+ هaq )HClه → aq)3AlCl+ ه g)9Hهموازنه نشده:          

1 )7/7                                9 )2/7                                 3 )1/1                                 4 )7/9 

از ایون محلوول بوا     mL 177میلی لیتر می رسانیم. اگر  977را در آب مقطر حل کرده و حجم محلول را به  O9xH .4SO9Naگرم  99/3 9

 22تجربی خارج کشور کدام است؟  xتشکیل دهد،  4BaSOگرم رسوب  192/1مقدار کافی باریم کلرید، 

 (g.mol  :137  =Ba  ،39  =S  ،93  =Na  ،19  =O  ،1  =H-1ه

                                                                                            aq)9BaCl+ ه s )4BaSO → O9xH .4SO9Na+ ه aq)NaCl+ ه O9xHموازنه نشده:      

1 )2                                   9 )9                                 3 )7                                   4 )17 

 میلی لیتر از این محلول، با چند میلی 177مقطر اضافه می کنیم تا حجم آن به یک لیتر برسد. ، آب HClمو ر  9میلی لیتر محلول  17به  3

 22تجربی خارج کشور   (g.mol  :47  =Ca  ،19  =C  ،19  =O  ،1  =H-1هگرم کلسیم کربنات خنثی می شود؟  

 s)3CaCO+ ه aq)HClه → aq)9CaCl+ه g)9CO+ ه l)O9Hهموازنه نشده:          

1 )17                                   9 )97                                        3 )177                               4 )977 

 ( سولاات انداخته شده است. پس از پایان واکنش، چند گرم IIمو ر مس ه 1/7محلول  mL 977از فلز آلومینیم در  g9تیغه ای به جرم  4

 22تجربی خارج کشور  (g.mol  :97 =Al  ،94  =Cu-1هاست.  Cuآلومینیم سولاات به دست می آید؟ فراورده دیگر واکنش 

 s)Al+ ه aq)4CuSOه → 4SO)9Alهaq)3+ ه g)9Hهموازنه نشده:              

1 )43/1                                    9 )14/9                                3 )49/3                             4 )91/9 

-1مو ر پتاسیم هیدروکسید برابر  17اگر چگالی محلول  2
g.L 92/1  ،گرم از این محلول دارای چند مول پتاسیم هیدروکسید است 177باشد 

 22خارج کشور ریاضی( g.mol  :29  =KOH-1همو ر نیتریک اسید واکنش می دهد؟  9/7و با چند میلی لیتر محلول  

 aq)3HNO+ ه aq)KOHه → aq)3KNOه+  l)O9Hه

1 )2/7    ،4777                        9 )2/7    ،2777                        3 )1/7    ،4777                          4 )1/7    ،2777 

 ( کلرید افزوده شود، از کدام واکنشIIمو ر آهن ه 4/7محلول میلی لیتر  47مو ر سدیم هیدروکسید،  2/7میلی لیتر محلول  97اگر به  9

 22ریاضی خارج کشور  دهنده مقداری اضافی باقی می ماند و غلظت مو ر آن پس از کامل شدن واکنش، کدام است؟

 aq)9FeCl+ ه aq)NaOHه → OH)Feهs)9+ ه aq)NaClموازنه نشده:             ه

( کلرید، II( آهن ه1
9-

( کلرید، II( آهن ه9                                                9 × 17
9-

17 × 1 

( سدیم هیدروکسید، 3
9-

( سدیم هیدروکسید، 4                                         9 × 17
9-

17 × 1    

 

www.ShimiPedia.ir

http://www.


 ی شیمی کنکور سراسری و خارج کشور مطابق با کتاب های نظام جدید                          تنظیم و نگارش  بهزاد میرزائیتست ها

               27دوره شیمی دهم تابستان تست طبقه بندی شده موضوعی، با کلید پاسخ نامه                                   927شیمی دهم شامل 

 

 

 25 Bemirzaie.blogfa.com                                 @bemirzaie77 

 

 قرار داده شود، پس از پایان واکنش، چند گرم فلز(سولاات، IIمس ه mol.L 71/7-1میلی لیتر محلول  927گرم فلز روی درون  9/9اگر  7

-1مس آزاد می شود؟ ه
g.mol  :92 =Zn     ،94 =Cu    ،39 =S    ،19 =O)  24ریاضی خارج کشور 

 aq)4CuSO+ ه s)Znه → aq)4ZnSO+ ه s)Cuه

1 )91/1                                  9 )29/9                                  3 )9/3                                     4 )4/9 

 میلی لیتر محلول یک مو ر هیدروکلریک اسید واکنش کامل می دهد. در هر لیتر mL 127لیتر محلول سدیم هیدروژن کربنات یا  2 1

 24ریاضی خارج کشور  (g.mol  :93 =Na     ،19 =O    ،19 =C    ،1 =H-1محلول اولیه، چند گرم نمک سدیم وجود داشته است؟ ه

 aq)HCl+ ه aq)3NaHCOه → aq)NaCl+ ه g)9CO+ ه l)O9Hهموازنه نشده:             

1 )9/19                               9 )29/9                                  3 )12/3                                   4 )3/9 

 مول سدیم فساات در آب تشکیل دهد،  1/7میلی لیتر محلول سدیم هیدروکسید بتواند در واکنش کامل با فساریک اسید  927اگر  2

 23تجربی غلظت این محلول، برابر چند مول بر لیتر است؟ 
 aq)4PO3H+ ه aq)NaOHه → aq)4PO3Naه + l)O9Hهموازنه نشده:        

1 )1/9                      9 )2/9                            3 )4/1                             4 )9/1 

17 17
99

 سازد؟  اتم آهن، برابر چند مول آهن است و در واکنش با مقدار کافی سولاوریک اسید، چند لیتر گاز هیدروژن آزاد می 733/2 × 

 23ریاضیاست. هگزینه ها را از راست به چپ بخوانید(   g.L  71/7-1ه چگالی گاز هیدروژن در شرایط آزمایش برابر 
 s)Fe+ ه aq)4SO9Hه → aq)4FeSO+ ه g)9Hه

1 )11/7  -  2/4                    9 )11/7  -  2/3                   3 )12/7  -  92/3                   4 )12/7  -  72/3 

 23ریاضی خارج کشور   ، با چند مول فریک کلرید واکنش کامل می دهد؟ ppm 197گرم محلول سدیم هیدروکسید با غلظت  17 11
 (g.mol   :93  =Na    ،19  =O    ،1  =H-1ه

 aq)3FeCl+ ه aq)NaOHه → OH)Feهs)3+ ه aq)NaClموازنه نشده:             ه

1 )
3-

17 × 1                           9 )
3-

17 × 4                                   3 )
2-

17 × 1                        4 )
2-

17 × 9 

 منیزیم سولاات با محلول مقدار کافی سدیم فساات مخلوط شود، چند مول رسوب تشکیل می شود؟  g.L 37-1محلول  mL 42اگر  19

 29ریاضی(     g.mol  :39  =S  ،94  =Mg  ،19  =O-1ه

 aq)4MgSO+ ه aq)4PO3Naه → 4PO)3Mgهs)9+ ه aq)4SO9Naهموازنه نشده:       

1 )3-17 × 2/7                             9 )3-17 × 2                             3 )3-17 × 72/3                                4 )3-17 × 2/9                                         

آن را می توان تهیه کرد و این محلوول بوا چنود موول سودیم       ppm 27میلی گرم سدیم هیدروکسید، به تقریب چند گرم محلول  4با  13

 29ریاضی( g.mol  :93  =Na  ،19  =O  ،1  =H-1هیدروژن سولاات واکنش می دهد؟ ه 

 aq)NaOH+ ه aq)4NaHSOه → aq)4SO9Naه + l)O9Hهموازنه نشده:       

1 )27    ،
3-

17                             9 )27    ،
4-

17                           3 )17    ،
3-

17                           4 )17    ،
4-

17                    

-1اگر غلظت مولی کل یون های موجود در یک نمونه محلول کلسیم کلرید خالص، برابر  14
mol.L 79/7 میلی لیتور از   177ر واکنش باشد، د

 (g.mol :171 =Ag  ،2/32 =Cl-1این محلول با محلول نقره نیترات، چند میلی گرم رسوب ساید نقره کلرید تشکیل می شود؟ ه
 21ریاضی                                         2/719( 4                                  917( 3                         2/437( 9                         274( 1

میلی گرم کلسیم کربنات واکنش دهد، غلظت محلول اسوید بور حسوب     17با   g.mol 1/1-1با چگالی  HClمیلی لیتر از محلول  177اگر  12

ppm 1کدام است؟ ه-g.mol 47  =Ca ،2/32  =Cl ،19  =O ،19  =C ،1  =H) 21تجربی خارج کشور           

 aq)HCl+ ه s)3CaCOه → aq)9CaCl+ ه aq)9CO+ ه l)O9Hهموازنه نشده:       

1 )99/29                                    9 )39/99                                 3 )49/79                                  4 )14/71 
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( III( سوولاات، چنود موول رسووب آهون ه     III، در واکنش کامول بوا آهون ه   ppm 147گرم محلول پتاسیم هیدروکسید با غلظت  177 19

 2هفراورده دیگر واکنش سدیم سولاات است.هیدروکسید تشکیل می دهد؟ 

1 )
4-

17 × 2                         9 )
3-

17 × 2                         3 )
3-

17 × 2/7                        4 )2
4-

              21ریاضی خارج کشور         2/7 × 17

میلی لیتر از این محلول رقیوق   17میلی لیتر رقیق کنیم و  27میلی لیتر محلول سدیم هیدروکسید را در یک بالون حجمی تا حجم  9اگر  17

 ( سولاات، واکنش کامل دهد، غلظت محلول اولیه سدیم هیدروکسید چند مول بر لیتر است؟  IIمیلی گرم مس ه  17بتواند با 

                                          12ریاضی (O=  19و  S=  39و  gmol 94  =Cu-1ه 

 aq)NaOH+ ه aq)4CuSOه → OH)Cuهs)9ه +  aq)4SO9Naهموازنه نشده:      

1 )2/9                              9 )92/4                                3 )2/4                               4 )92/2 

باشد، چند میلی لیتر از ایون محلوول بوا     mol/L 9/1اگر مجموع غلظت مولی یون ها در یک نمونه از محلول منیزیم کلرید خالص برابر  11

-1گرم رسوب نقره کلرید تولید می کند؟ ه 74/2نیترات، مقدار کافی از محلول نقره 
g.mol 171  =Ag  ،2/32  =Cl  ) 

                    12تجربی خارج کشور                         27( 4                                  47( 3                                92( 9                                      17( 1

آن را می توان تهیه کرد و ایون مقودار    mol.L 9/7-1هیدروکلریک اسید، چند میلی لیتر محلول  mol.L 2/9-1میلی لیتر محلول  47با  12

 11ریاضی خارج کشور          ( g.mol  :93  =Na  ،19  =O  ،1  =H-1هاسید، با چند گرم سدیم هیدروکسید می تواند واکنش دهد؟ 
1 )927 – 9                              9)927 – 2/9                                 3 )277 – 4                                  4 )277 - 2 

ی محلوول   لیتر از هموان نمونوه   میلی 97گرم منیزیم واکنش دهد،  میلی 29ی محلول هیدروکلریک اسید با  لیتر از یک نمونه میلی 17اگر  97

  کند؟  گرم پتاسیم هیدروکسید را خنثی می اسید، چند میلی

 19ریاضی خارج کشور           291( 4 129( 3 719( 9 912( 1

 واکنش محلول هاپاسخ نامه استوکیومتری  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 11 11 12 13 14 15 16 17 

9 4 3 4 3 9 1 9 4 4 3 3 4 1 9 1 1 

18 19 21               

4 3 3               

. 

 قطبیت مولکول ها، نیروهای بین مولکولی 

بوتوان  برهم کنش بین ذره ای میان مولکول استون و کلروفرم از نوع .................. بوده و با برهم کنش بین ذره ای میان مولکول پروپان و  1

 29تجربی.................. است. 

 دو قطبی ، یکسان                             -( دو قطبی 9دو قطبی القایی، متااوت                             -( دو قطبی القایی 1

 دو قطبی ، متااوت -( دو قطبی 4دو قطبی القایی، یکسان                            -( دو قطبی القایی 3

(، چنود اتوم در آن دارای چهوار    Cروبرو هویتامین  با توجه به ساختار ترکیب 9

 29تجربیقلمرو الکترونی اند و نقطه ذوب آن نسبت به استون چگونه است؟ 

 ، با تر 1( 1

 ، با تر 7( 9

 ، پایین تر 1( 3

 ، پایین تر 7( 4

)mol.gK,Mg,O,H(
13924161 
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 29تجربی خارج کشور  کدام گزینه درست نیست؟ 3
 دو قطبی است. –( پیوند هیدروژنی، نوعی نیروی جاذبه دو قطبی 1
 ( مقدار نیروهای واندروالسی بین مولکول ها به جرم مولکول آن ها، بستگی دارد.9

 جامد است.  9Iصار می باشد اما به دلیل جرم مولکولی بیشتر  9Iو برای  D 27/7  =𝛍برابر  HCl( گشتاور دوقطبی 3

 با تر است. HF، نقطه جوش O9Hدر مقایسه با مولکول های  HF( به دلیل قوی تر بودن پیوند هیدروژنی بین مولکول های 4

 21تجربی ترکیبی ناقطبی است، نشان می دهد که ................... است.  9BeClاین واقعیت که  4

 ( قطبیت پیوندها در آن، ناچیز         9( مولکول آن خمیده                                                            1

 ( هر دو پیوند در مولکول آن ناقطبی4( مولکول آن خطی متقارن                                                 3

 21ریاضی خارج کشور  نادرست است؟ 4CHو  HF ،O9H، 3NHی  کدام عبارت در باره 2
 است. O9H، به دلیل بیش تر بودن جرم مولکولی 3NHنسبت به  O9Hی جوش  ( با  بودن نقطه1
9 )HF .در مقایسه با سه ترکیب دیگر، قوی ترین پیوند هیدروژنی را تشکیل می دهد 
 است. 4CH < 3NH < O9H < HFصورت ی میزان قطبی بودن پیوندها در این ترکیب ها به  ( مقایسه3
 ی جوش را بین این ترکیب ها دارد. در تشکیل پیوند هیدروژنی، متان پایین ترین نقطه 4CH( به دلیل ناتوانی مولکول 4

 21ریاضی خارج کشور  کدام مطلب نادرست است؟ 9
 ی مواد محلول اند. ( کلسیم سولاات و منیزیم سولاات، از دسته1
 نسبت در آب حل می شود و حلال چربی ها و رنگ هاست. ( استون به هر9
 ( آب، بنزن و جیوه، یک مخلوط شامل سه  یه تشکیل می دهند.3
 ( چون نیروهای بین مولکولی ید و هگزان مشابه است، ید در هگزان بهتر از آب حل می شود.4

کدام مطلب نادرست  زیربا توجه به شکل  7

                               17تجربیاست ؟                     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ( بیشتر بودن نقطه جوش آب به وجود پیوند هیدروژنی قوی بین مولکولی در آن مربوط است.1

 نها مربوط است.آجرم مولکولی  ، به افزایشTe9Hبه  S9H ( افزایش نقطه جوش از9

 تااوت قطبیت مولکول آنها بستگی دارد.( تااوت زیاد نقطه جوش آب و هیدروژن سولاید، به 3

   نشانه عدم امکان تشکیل پیوند هیدروژنی در آنهاست. ،Te9H  ،Se9H  ،S9H ( پایین بودن دمای جوش4

 12ریاضی ی جوش چهار ترکیب پیشنهاد شده درست است؟    ی نقطه کدام مقایسه درباره 1

1 )4CH > 3NH > HF > O9H                                           9 )HF > O9H < 3NH > 4CH 

3 )4CH > 3NH > O9H < HF                                          4 )O9H < HF < 4CH > 3NH 
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 یجه گرفت که نتکمتر است می توان  O9H ، از HFبیشتر، و نقطه جوش  H – Oاز پیوند  H – Fبا توجه به این که قطبیت پیوند  2

           کمتر است. H – Oاز انرژی پیوند  H – F( انرژی پیوند 1

 است. HFبیشتر از  O9H ( تعداد پیوندهای هیدروژنی در مورد9

            کمتر است. O9H از جرم مولکولی HF( جرم مولکولی 3

 است. HFبیشتر از  O9H( قدرت پیوند هیدروژنی در مورد 4

 در کدام دسته از مواد زیر، با افزایش جرم مولکولی نقطه جوش به طور نامنظم تغییر می کند؟       17

1 )9I  ،9Br  ،9Cl  ،9F                                                      9 )Kr  ،Ar  ،Ne  ،He 

3 )HI  ،HBr  ،HCl  ،HF                                                 4 )9CO  ،9O  ،9N  ،9H  

 با توجه به این که جرم مولکولی ترکیب های زیر تااوت چندانی ندارد، نقطه جوش کدامیک با تر است؟  11

1 )CHO9CH3CH                                                            9 )OH9CH9CH3CH                   

3 )3OCH9CH3CH                                                        3 )COCH3CH  

 با توجه به دمای جوش چهار ماده که در فشار یک اتمسار داده شده است، میزان نیروهای بین مولکولی در کدام ماده بیشتر است؟ 19

 (  -22 ℃( بور تری فلوئورید ه 9                                                (     -12 ℃( هیدروژن کلرید ه 1

 ( -2/191 ℃( متان ه 4                             (         -142 ℃( اکسیژن دی فلوئورید ه 3

 14یاضیرانجامد؟   ها می آمیختن کدام دو ماده با یکدیگر، به تشکیل مخلوطی ناهمگن از آن 13

 ( آب و اتانول    4                       ( ساکارز و آب   3                          و هگزان    ید( 9                       و آب   هگزان( 1

 پاسخ نامه قطبیت مولکول ها، نیروهای بین مولکولی 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 11 11 12 13     

4 1 4 3 1 1 3 1 9 3 9 1 1     

. 

 انحلال پذیری مواد در آب 

 22تجربیبا توجه به شکل های زیر، چند مورد از مطالب زیر، در باره آن ها درست است؟    1

 

 

 

 

 

 

 A  باB  واکنش می دهد وC  وD .تشکیل می شوند 

 C  یکی از فراورده های واکنشB  باD .و محلول در آب است 

 C  وD  است. 2با هم واکنش می دهند و مجموع ضرایب در معادله موازنه شده، برابر 

  واکنشC  باD  از نوع جابه جایی دوگانه است وB .یکی از فراورده های محلول در آب است 

1 )1                                  9 )9                                       3 )3                                      4 )4 

 29ریاضی خارج کشور( درست است؟ 92℃در آب ه 9COو  9Cl ،HClکدام ترتیب، در باره انحلال پذیری گازهای  9

1 )9Cl < 9CO < HCl                                                           9 )HCl < 9Cl < 9CO           

3 )9CO < 9Cl < HCl                                                         4 )9Cl < HCl < 9CO 
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 22ریاضی  چند مورد از مطالب زیر درست اند؟ 3

 .حل شدن هر نمکی در آب با جذب گرما و سرد شدن محلول همراه است 

  پذیری آن ها است.تاثیر افزایش فشار بر انحلال پذیری گازها، برعکس تاثیر افزایش دما بر انحلال 

 .حل شدن گازهایی مانند اکسیژن و نیتروژن در آب، بر خلاف حل شدن نمک ها در آب، با کاهش آنتروپی همراه است 

 .تاثیر افزایش فشار بر انحلال پذیری گازها، برعکس تاثیر افزایش دما بر انحلال پذیری برخی نمک ها مانند سدیم نیترات است 

1 )1                                  9 )9                                   3 )3                                   4 )4 

 22ریاضی  ( g.mol  :93  =Na  ،19  =C  ،19  =O  ،1  =H-1چند مورد از مطلب زیر درست اند؟ ه 4
 .استون، مایعی فرار و بی رنگ است که انحلال پذیری آن در آب کم است 

 نامحلول، تنها به موادی گاته می شود که انحلال پذیری آن ها برابر صار است. مواد 

 .علت حل نشدن هگزان در آب، ناقطبی مولکول آن است 

  گرم آب، یک محلول یکنواخت است. هانحلال پذیری این الکل در شرایط آزمایش  1777پنتانول با -1مول  1/7مخلوطg7/9  درg 

 آب است.( 177

1 )1                                   9 )9                                3 )3                               4 )4 

و جدا سازی مواد جامد، وزن  39℃تا دمای   24℃محلول سیر شده پتاسیم کلرات از دمای  g277 با توجه به نمودار روبرو، با سرد کردن   2

          24ریاضی  چند گرم خواهد بود؟محلول باقی مانده به تقریب 
1 )277                   
9 )227 
3 )977                  
4 )997 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

www.ShimiPedia.ir

http://www.


 ی شیمی کنکور سراسری و خارج کشور مطابق با کتاب های نظام جدید                          تنظیم و نگارش  بهزاد میرزائیتست ها

               27دوره شیمی دهم تابستان تست طبقه بندی شده موضوعی، با کلید پاسخ نامه                                   927شیمی دهم شامل 

 

 

 30 Bemirzaie.blogfa.com                                 @bemirzaie77 

 

پتاسیم کلرات  ( ،A( نیترات هIIاز ترکیب های سرب ه  g 177راست به چپ،  ، به ترتیب از 97 ℃آب در دمای   g 377در چهار ظرف دارای  9

  ( و پتاسویم دی کروموات  Cپتاسیم نیتورات ه  ( ،Bه
( ،اضافه و پس از هم زدن، محلول از مواد جامود  Dه

جدا سازی شده اسوت. ترتیوب چگوالی     باقی مانده

 کدام است؟  محلول های بدست آمده،

                                هاز تغییر حجم حلال چشم پوشی شود(
 23تجربی                        

 

1 )A >B >C >D 
9 )B >A >C> D 

3 )B >D >C >A 
4 )A >C >D >B 

 
 

 

 

 

 

  g 177از چهار ترکیب داده شده در گزینه ها، در چهار ظرف جداگانه، هر یک دارای   Aاگر با توجه به شکل زیر، محلولی با مشخصات  7

کاهش داده شود، در ظرف محتوی کدام ماده کمترین مقدار رسوب   97 ℃تهیه شود و سپس دمای محلول تا   77 ℃آب، در دمای 

 تشکیل می شود و وزن رسوب تشکیل شده، 
 23ریاضی              به تقریب چند گرم است؟  

 91( پتاسیم کلرید ، 1
 ( سدیم نیترات ، صار9
 41( پتاسیم دی کرومات ، 3
 2( نیترات ، II( سرب ه4
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( نیترات، پتاسیم نیترات، پتاسیم دی کرومات و پتاسیم کلرید در چهار ظورف  IIآب از چهار ترکیب، سرب ه  g 1777محلول سیر شده در  1

، جرم جامدی که ته نشین می شود، در کدام ظرف بیشتر  17℃تهیه شده است. بر اثر کاهش دمای این محلول به  47℃جداگانه در دمای 

بیشترین غلظت را بر حسب گرم بر  است و محلول کدام نمک

 23تجربی خارج کشور                کیلوگرم حلال دارد؟
 ( نیترات، پتاسیم کلریدII( سرب ه1
 ( نیتراتII( پتاسیم نیترات، سرب ه9
 ( پتاسیم نیترات، پتاسیم دی کرومات3
 ( نیترات، پتاسیم دی کروماتII( سرب ه4

 

 

 

 

 

 

 

 

به تقریب چند  STPگرم شود، در شرایط  47 ℃با توجه به داده های جدول روبرو، اگر یک تن آب از دمای صار درجه سلسیوس تا دمای  2

 ( g.mol 19  =O-1لیتر گاز اکسیژن از آن آزاد می شود؟ ه
 29ریاضی خارج کشور                            2/4 (1

9) 9/2 

3) 9/17 

4) 9/11 

  ه 9Oپذیری انحلال  (℃دمای آب ه

  
  ) 

7/7 2/14 

7/97 77/2 

7/47 2/9 

با توجه به شکل روبرو، محلول سیر شده ای از پتاسیم دی کرومات  17
 1-g.mol  :929 =M  تهیوه شوده    27℃گرم آب در دموای   277( در

است. در کودام دموای سلسویوس، غلظوت محلوول بوه حودود                     
1-mol.L        می رسد و در این دما چند گرم از ایون نموک رسووب

 می کند؟ 

 است.(                                                                               g.mL 1-1ه از تغییر حجم چشم پوشی شود. چگالی آب، 

1 )32  ،2                         

9 )97  ،21                               

3 )32  ،927                 

4 )97  ،917        

          
                                  21تجربی 
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با توجه به داده های جدول زیر که انحلال پذیری چند گاز را در دماهای مختلف بر حسب گرم در صد گرم آب در فشار یکسوان، نشوان      11

 می دهد، کدام بیان درست است؟ 
 

 

 

 

                                                                                                                                                    بیشتر است. 9Clاز انحلال پذیری گاز  9CO( انحلال پذیری گاز 1
 گرم آب سیر شده است. 177در  9COگرم گاز  779/7محلولی شامل  27℃( در دمای 9
 گرم آب، فرا سیر شده است. 177در  S9Hگرم گاز  99/7محلولی شامل  47℃( در دمای 3
    21تجربی خارج کشور  است.  g73/7گرم آب در هر دمایی می توان حل کرد، برابر  177که در  9Cl( بیشترین مقدار گاز 4

 (℃دما ه     
 97 27 47 37 97 گاز

9CO 192/7 199/7 727/7 779/7 721/7 

S9H 31/7 37/7 94/7 12/7 12/7 

9Cl 73/7 27/7 49/7 32/7 33/7 

 27با توجه به نمودار روبرو کدام بیان نادرست است؟  ریاضی 19

 

 

 

 

 

 

 

 

 

هنری در باره انحولال پوذیری   ( به قانون 1

 گازها در آب مربوط است.

 ( افزایش فشار، کمترین تاثیر را بر انحلال9

 گاز هیدروژن دارد.  پذیری

 ثابت نشان می دهد.  ( تاثیر فشار گاز را بر انحلال پذیری آن در دمای3

 (    g.mol  :47  =Ar-1ه  گرم آب حل می شود.  177 رگون درآ مول atm 2  ،3-17×2/7در فشار ( 4

دهد، کدام مطلب درست  ، نشان میatm1گرم آب در فشار  177پذیری سه گاز را بر حسب گرم در  های جدول زیر که انحلال بر اساس داده 13

 11تجربی ؟ است

 

 

 

 

 یابد. پذیری هر سه گاز با افزایش دما، به یک نسبت کاهش می انحلال  (1

 کمتر است. ، در مقایسه با دو گاز دیگرAپذیری گاز  تأثیر افزایش دما بر انحلال  (9

 گرم آب، سیر شده است. 177  در Cگرم گاز  32/7، محلول  C42˚در دمای   (3

 گرم آب، فوق سیر شده است. 977در  Bگرم گاز  97/7محلول  ، C32˚مای د( در 4

 

 (℃دما ه       

 97 27 47 37 97 گاز

A 192/7 199/7 727/7 799/7 721/7 

B 31/7 37/7 94/7 12/7 12/7 

C 73/7 27/7 49/7 32/7 33/7 
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گرم نمک خشک بوه دسوت آیود ،      2/3گرم محلول سیر شده پتاسیم نیترات در دمای معین ، پس از تبخیر کامل ، مقدار  2/91اگر از   14

      17تجربیگرم آب کدام است.   177انحلال پذیری این نمک بر حسب گرم در 

1 )19                                     9 )14                                3 )19                                 4 )11 

 گرم آب، 177گرم آمونیوم کلرید در  97با توجه به نمودار روبرو، محلول  12

 در کدام دما سیر نشده و در کدام دما فراسیر شده است؟

 12تجربیهعددها را از راست به چپ بخوانید(         

1 )12    ،97 

9 )92    ،72 

3 )92    ،17 

4 )22    ،12 

 

 

 

 
 

 گرم از آن وجود داشته باشد، انحلال پذیری آن در آب چند گرم است؟                    47گرم محلول سیر شده ماده ای در دمای معین  197اگر در  19

1 )97                                 9 )37                                 3 )27                               4 )97 

 ؟      دارد 3NaNO گرم 19گرم است. چند گرم محلول سیر شده از این ماده در این دما  197برابر  97℃ انحلال پذیری سدیم نیترات در 17

1 )11                                   9 )1/2                                 3 )3/7                          4 )99 

محلول سیر گرم  9/19آب است. هرگاه  177گرم در  گرم 311برابر  47℃و در دمای گرم  919برابر  97℃در دمای  3AgNOانحلال پذیری  11

 سرد کنیم، چند گرم نمک ته نشین می شود؟ 97℃به دمای  47℃را از دمای  3AgNOی از اشده 

1 )17                                    9 )12                                  3 )91                           4 )92 

 پاسخ نامه انحلال پذیری مواد در آب 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 11 11 12 13 14 15 16 17 

1 3 9 9 4 4 9 9 9 4 3 4 4 9 1 3 4 

18                 

9                 

. 

 رسانایی الکتریکی محلول ها 

باید محلولی شامل کدام ماده باشد تا نور چورا  بیشوتر شوود؟ هرسوانایی      Xمطابق شکل زیر با برقراری جریان،  مپ روشن می شود.  1

 22تجربی خارج کشورالکتریکی یون ها در محلول یکسان فرض شود.(  

 اتانولمول  1/7( 1

 مول مول هیدروفلوئوریک اسید 1/7( 9
 مول سولاوریک اسید 1/7( 3
 مول هیدروفلوئوریک اسید 9/7( 4
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 24ریاضی زیر همواره درست اند؟چند مورد از مطالب  9

 .رسانایی الکتریکی محلول های یک مو ر الکترولیت ها، با هم برابر است 

 .رسانایی الکتریکی محلول های الکترولیت، به میزان تاکیک یونی آن ها بستگی دارد 

 .رسانایی الکتریکی محلول مواد الکترولیت، به شمار یون ها در محلول آن ها بستگی دارد 

  عبور جریان الکتریکی از محلول الکترولیت ها، تغییری در ترکیب شیمیایی آن ها ایجاد نمی شود.با 

1 )1                                      9 )9                                             3 )3                                          4 )4 

 14تجربی های قوی است؟    رولیتکدام ماده، از دسته الکت 3

1 )HCl                            9 )HF                             3 )3NH                                   4 )COOH3CH 

 14ریاضی الکترولیت است؟     محلول غیرای از یک  محلول کدام ماده در آب، نمونه 4

 ( سدیم هیدروکسید4                        ( هیدروژن کلرید    3                  ( آمونیاک     9                           ( قند 1

 ها بستگی دارد؟ یک الکترولیت به کدام عامل یا عامل میزان یونش 2

            ( تنها به مو ریته  9                                                                         ( تنها به دما        1

 ( به دما، مو ریته و جرم مولی4                                                                  ( به دما و مو ریته    3

 .................. آن، زیاد باشد....ان برق است که ...محلول یک الکترولیت در صورتی رسانای جری 9

          یونش        میزان( 9                                                                     ( انحلال پذیری       1

 ( جرم مولی4                                                      یونش میزان( انحلال پذیری، 3

 پاسخ نامه رسانایی الکتریکی محلول ها 

1 2 3 4 5 6            

3 9 1 1 3 3            

. 

 

 بخش دوم تست های تالیفی از قسمت های جدید کتاب شیمی دهم

 

 شیمی هسته ای و رادیو ایزوتوپ ها 

 Xبرای عنصر  Zو  Aدر معادله واپاشی هسته ای مقابل مقادیر  1

 به ترتیب کدام اند؟ 

 

1 )912  ،19                      9 )912  ،27                   3 )997  ،19                  4 )997  ،27 

 ( کدام ?به جای علامت هدر معادله واپاشی هسته ای مقابل  9

 ذره قرار می گیرد؟ 

 

 ( اتم هیدروژن4( نوترون                             3                                ( پروتون9 ( الکترون                                  1

 می باشد. انرژی آزاد شده در این واکنش KJ.mol 234-1، برابر با g)H9+ ه g)Oه → g)O9Hانرژی آزاد شده در واکنش شیمیایی: ه 3

 اینشتین استااده کنید.(از فرمول ه معادل چه جرمی بر حسب گرم است؟ 

1 )
11-

17 × 737/1                        9 )
1-

17 × 737/1                        3 )
11-

17 × 93/2                        4 )
1-

17 × 93/2                 
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در راکتور هسته ای استااده می شود، یکی از واکنش های واپاشی انجام شده به صورت زیر است. جرم های اتمی هر  Pu932هنگامی که  4

 (g 94-17 × 99/1  =amu 1داده شده است. ه amuیک از ذرات در زیر آن بر حسب 

  
  3           +    

                    +   
       →               

                           +  
  

U                                                           212/131              u 213/27              u 729/932              u 771992/1 

   در اتم عنصره Aدر معادله واکنش به جای 
 در این واپاشی هسته ای چند ژول انرژی آزاد موی شوود؟  ( چه مقادیری قرار می گیرد و  

 هاعداد را از راست به چپ بخوانید.(

1) 29 –  J 973/7                 9) 21 –  J 
11-

17 × 73/3                    3) 29 -  J 17
17

 × 93/7                4) 21 -  J 77713/7 

Puهنگامی که  2
932 

در راکتور هسته ای استااده می شود، یکی از واکنش های واپاشی انجام شده به صورت زیر است. جرم های اتمی هر 

 (g 94-17 × 99/1  =amu 1داده شده است. ه amuیک از ذرات در زیر آن بر حسب 

  
  4           +    

                    +   
       →               

                           +  
  

U                                             217/132             u 219/22             u 729/932             u 771992/1 

 ؟خواهد شدگرم پلوتونیم در واکنش شرکت کند، چند کیلو ژول انرژی آزاد  17اگر و  چند ژول انرژی آزاد می شود؟ واکنشدر این 

1) KJ 14-17 × 11/9   ،KJ  17
14

 × 2                                              9 )KJ 17-17 × 11/9   ،KJ  1717 × 2                                            

3 )KJ 11-17 × 11/9   ،KJ  1714 × 2/4                                          4 )KJ 12-17 × 11/9   ،KJ  1717 × 2/4                                            

 ( مشخص شده است کدام ذره باید قرار گیرد؟?در واکنش هسته ای زیر به جای ذره ای که با علامت ه 9

 

 

 

 

1 )   
                                     9 )   

                                    3 )   
                                    4 )   

       

 شکل زیر یک واکنش هسته ای را نشان می دهد. هگوی های روشن نوترون ها و گوی های تیره پروتون هستند.(  7

 

 

 

 

( برابر بوا  m∆اگر تااوت جرم دو طرف معادله در این واکنش هدرست نشان داده شده است و معادله واکنش در کدام گزینه 
9-

17 × 7/7 

  ؟استگرم باشد، انرژی مبادله شده در واکنش چند کیلو ژول 

1 )   
   →     

     +   
    ،1711 × 93/7                                 9 )   

   →     
     +   

    ،171 × 93/7                                    

3 )  
    →    

      +   
    ،1713 × 23/9                                4 )  

    →    
      +   

    ،1717 × 23/9    

 شیمی هسته ای و رادیو ایزوتوپ هاپاسخ نامه  

1 2 3 4 5 6 7           

4 3 9 9 1 1 4           
. 
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 فصل سوم شیمی دهم اصلی مفاهیمگشتاور دوقطبی، پدیده اسمز و   

 یون به ترتیب کدام یک می توانند باشند؟ نبا توجه به شکل کاتیون و آ 1

1 )
+

Ag  ،
-

3
9

CO                   9 )
+9

Mg  ،
-

Br 

3 )
+9

Ca  ،
-

4
9

SO                4 )
+9

Ba ،
-

4
3

PO 

 

 

 مول در نظر بگیرید. 1/7های زیر کدام گزینه درست است؟ ههر ذره حل شونده در شکل را معادل مو ریته محلول در مورد  9

 مو ر است. 74/7برابر  D( غلظت محلول 1

 برابر است. F، با محلول E( غلظت محلول 9

 است.  Eدو برابر غلظت محول  F( غلظت محلول 3

 از سایر محلول ها  E( در بین این سه محلول محلول 4

 رقیق تر است.    

 

 هیک هیدروکربن( و پتاسیم برومید هیک تولوئِن(، 3CHCl  ،12/1  =𝛍( و کلروفرم ه14H 9C   ،7  =𝛍هگزان هبا توجه به گشتاور دوقطبی  3

 ترکیب یونی( به ترتیب در کدام حلال حل می شوند؟ 

 هگزان -( کلروفرم 4کلروفرم                        –( هگزان 3( هر دو در کلروفرم                        9( هر دو در هگزان                        1

(، داده شده است. بر این اساس کدام 9H 9C   ،7  =𝛍(  و بنزن هO9H  ،12/1  =𝛍در دو حلال آب ه Aدر جدول زیر انحلال پذیری ماده   4

 درست است؟  Aگزینه در مورد ترکیب 

1 )A .می تواند الکل اتانول باشد 

9 )A .می تواند یک ترکیب یونی کم محلول باشد 

3 )A  .می تواند یک ترکیب یونی باشد که محلول آن الکترولیت قوی است 

4 )A  .می تواند گاز اکسیژن باشد 

 
انحلال پذیری در آب 

 (mL 177/gه

انحلال پذیری در بنزن 

 (mL 177/gه

 A 7/17 34/7ماده 

 کدام یک از ترکیب های زیر نمی توانند بین مولکول های شان پیوند هیدروژنی تشکیل دهند؟ 2

 

 

 

 

 dو  d                           4 )c( فقط c                            3و  a                               9 )a( فقط 1

 کدام ترکیب الکترولیت قوی است؟ 9

1 )3NH                                     9 )OH3CH                                    3 )4CH                                 4 )Cl4NH 

، به (D14/7 > 𝛍ه 3OCH9CH3CHه :Bنسبت به ترکیب  (D91/1  =𝛍ه OH9CH9CH3CH: هAبیشتر بودن گشتاور دوقطبی ترکیب  7

 کدام عامل مربوط است؟

 است. Bبیشتر از جرم مولکولی  A( جرم مولکولی 1

 دوقطبی های لحظه ای قویتر عمل می کنند. A( در ترکیب 9

 دوقطبی لحظه ای تشکیل می دهند. Bدوقطبی دائمی و مولکول های  –دو قطبی  A( مولکول های 3

 دهند. می پیوند هیدروژنی تشکیل  A( مولکول های 4

  

 

 
 کاتیون                      آنیون  
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 کدام یک از شکل های نشان داده شده در زیر، تصویر بهتری از محلول سدیم کربنات را نشان می دهد.  1

1 )a 

9 )b 

3 )c 

4 )d 

 

 ........... را نشان می دهند. ..محلول ....... یک نیز Cمحلول ................ و شکل  Bنمایشی از محلول ................ ، شکل  Aدر تصویر زیر شکل  2

1 )9CaCl  ،4SO9Li  ،غیر الکترولیت 

9 )9CaCl  ،4BaSO غیر الکترولیت ، 

3 )S9K  ،4SO9Li الکترولیت ، 

4 )S9K  ،4BaSO الکترولیت ، 

 

 محلول کدام ترکیب در آب رسانای ضعیف جریان برق است؟  17

1 )9MgBr                                9 )HF                                            3 )KOH                                 4 )9O 

 کدام ترکیب در آب محلول است و یک الکترولیت قوی محسوب می شود؟ 11

1 )3NaNO                               9 )4CaSO                                3 )9O19H9C                              4 )AgCl 

 چند مورد از ترکیب های زیر گشتاور دو قطبی بزرگ تر از صار دارند؟ 19

HCl     ،9O19H9C    ،3NH    ،9N    ،9CO    ،COOH3CH    ،O9H3C )هاستون 

1 )2                               9 )9                           3 )3                              4 )4 

 ، را به کدام عامل نسبت می دهید؟9Cl9CHنسبت به  9F9CHکمتر بودن نقطه جوش  13

 جرم مولی ( 1

 ( گشتاور دوقطبی 9

 دوقطبی( جرم مولی و گشتاور 3

 ( تشکیل پیوند هیدروژنی4

 (℃نقطه جوش ه (Dگشتاور دوقطبی ه (g.mol-1جرم مولی ه نوع ترکیب

9F9CH 29 23/1 29- 

9Cl9CH 12 97/1 47+ 

 در یک حلال ناقطبی مثل هگزان بیشتر حل شود؟ 3SOو  9SOانتظار دارید کدام یک از دو مولکول  14

1 )9SO چون در ساختار لوویس آن اتم مرکزی ،S.یک جات الکترون ناپیوندی دارد و مولکول قطبی است ، 

9 )3SO چون در ساختار لوویس آن اتم مرکزی ،S، .جات الکترون ناپیوندی ندارد و مولکول ناقطبی است 

3 )9SO.چون جرم مولی آن کمتر است و با مولکول های هگزان جاذبه های قویتری تشکیل می دهد ، 

4 )3SO.چون جرم مولی آن کمتر است و با مولکول های هگزان جاذبه های قویتری تشکیل می دهد ، 

 نادرست است؟ کدام واکنش به صورتی که گاته شده 12

(aq( مرحله نخست تهیه منیزیم از آب دریا:       ه1
+9

Ca ه +s)9هOH)Mg → هaq)9هOH)Ca ه +aq)
+9

Mg  

(aq( شناسایی یون باریم در محلول:                  ه9
-

Cl9 ه +aq)
+

Na9 ه +aq)4BaSO → هaq)4SO9Na ه +aq)9BaCl  

(aqه → s)AgCl+ ه aq)3NaNO( وجود یون های کلرید در آب آشامیدنی:    ه3
-

Cl9 ه +aq)
+

Na9 ه +aq)
-

3NO ه +aq)
+

Ag 

(aq( انحلال نمک آمونیوم کربنات در آب:          ه4
-

3CO ه +aq+)4NH9 → هs)3CO94هNH) 
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 از انحلال کدام یک در آب تعداد مول های بیشتری یون تولید می شود؟ 19

 مو ر سدیم فساات 3/7( محلول 9                             مو ر پتاسیم کرومات                 3/7( محلول 1

 مو ر الکل متانول 1/7( محلول 3مو ر لیتیم کلرید                                                   2/7( محلول 3

چند مول یون مول بر لیتر است.  4/7میلی لیتر محلول آلومینیم سولاات غلظت یون های سولاات  977در  17
+3

Al در محلول وجود دارد؟ 

 1 )723/7                                      9 )71/7                                  3 )19/7                                    4 )799/7 

 در کدام گزینه هر سه ماده ساختار مولکولی دارند؟ 11

1 )4CH ،CO ،3NaNO                   9 )CsI ،4P ،3NH                  3 )HCl ،HF ،9CaCl                            4 )S9H ،Xe ،9H9C 

 در کدام گزینه دو مولکول می توانند با هم پیوند هیدروژنی تشکیل دهند؟ 12

1 )9SeO 9 وSO                          9 )OH3CH و CO9H                   3 )3CH3CH و CO9H                     4 )9CO و OCS   

 در کدام گزینه تااوت در نقطه جوش دو ترکیب به پیوندهای هیدروژنی مربوط است؟   97

                                        LiCl( 1397℃و  ه  HCl( -12℃ه( 1

   HCl( -12℃و  ه  HF( 97℃( ه9

              3CH9CH9CH9CH9CH3CH( 92℃و  ه  3CH9CH9CH9CH3CH( 9/39℃( ه3

 (4CCl( 79℃(  و  ه1H17C( 911℃( ه4

را نشان می دهد، کدام  9CSکربن دی سولاید  و، 9CSeکربن دی سلنید  و گشتاور دو قطبی جوشکه نقاط ذوب و  زیر با توجه به جدول  91

 درست است؟ناگزینه 

، به همین دلیل در دمای است قویتر 9CSeنیروهای بین مولکولی در ( 1

 می جوشد. با تری

 بیشتر و نیروهای بین مولکولی قویتری دارد. 9CSe( جرم مولکولی 9

 ندارد.( تااوت در نقطه جوش آن ها به گشتاور دو قطبی شان بستگی 3

 ( هر دو ترکیب در آب محلول اند. 4

 9CSe 9CS فرمول ترکیب

 2/49 192 (℃نقطه جوش ه

 -9/111 -2/42 (℃نقطه ذوب ه

 ≈ D) 0 ≈ 7گشتاور دوقطبی ه

 (، که جرم مولکولی نزدیک به هم دارند، OH9CH9CH3CH(، و پروپانول هOH9CH9HOCHبا توجه به فرمول مولکولی اتیلن گلیکول ه 99

................... برای تشوکیل پیونودهای هیودروژنی،    ، ................... به دلیل داشتن موقعیت های 4/27℃و  9/127℃از بین دو نقطه جوش، 

 نقطه جوش .................... را دارد.

 4/27℃( پروپانول، بیشتر، 9                                            9/127℃( اتیلن گلیکول، بیشتر، 1 

 4/27℃( پروپانول، یکسان، 4                                           9/127℃اتیلن گلیکول، یکسان، ( 3

 O9gH 177/gتقریباً برابر با،  atm 727/7در فشار  7℃( در آب در دمای 9Nانحلال پذیری گاز نیتروژن ه 93
3- 17 × 92/9 ≅ S  است. در

 در آب حل می شود؟  9Nکدام حالت مقدار بیشتری گاز 

                     atm 427/7، فشار  7℃( دمای atm 727/7                                                  9، فشار  92℃( دمای 1

                     atm 127/7، فشار  177℃( دمای atm 7/1                                                        4، فشار  7℃( دمای 3

 چند گزینه نوع برهم کنش بین ذرات درست عنوان شده است؟در  94

 هs)9SrCl در هl)O9H  دوقطبی –یون  هg)OH3CH در هl)4CCl  دوقطبی  –دو قطبی 

 هg)Cl3CH ه درg)3OCH3CH  دوقطبی -دوقطبی  هg)3CH3CH  9درNH2H3C  پیوند هیدروژنی 

 هg)3OCH3CH  هدرl)O9H پیوند هیدروژنی  هg)9N در هg)17H4C  دوقطبی القایی -دوقطبی القایی 

1 )9                                          9 )3                                             3 )4                                        4 )2 
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 درست است؟نابا توجه به شکل های زیر که مربوط به پدیده اسمز می باشند، کدام گزینه  92

 

 

 

 

 

 

 ، استون( در آب می باشند.3OCH3CHه N، اتانول( و محلول OH9CH3CHه M، محلول A( در شکل 1

 ( در آب می باشند.4PO3Naمو ر  9/7ه N( و محلول NaBrمو ر  9/7ه M، محلول C( در شکل 9

 خواهد بود. < N 2/7باشد، مو ریته محلول  4CuSOمو ر  2/7، محلول Mاگر  Bدر شکل ( 3

 با مو ریته متااوت داشت.  4SO9K، می توان دو محلول از A( در شکل 4

در شکل های زیر که مربوط به پدیده اسمز می باشند، در بازوی سمت چپ آب خالص و در بازوی سمت راست محلول یک ترکیب  99

 درست است؟ناشیمیایی وجود دارد. کدام گزینه 

 

 

 

 

 

 

 غلیظ تر است؟  Aباشد، محلول  KCl( اگر در هر چهار شکل حل شونده 1

 تعداد یون های بیشتری وجود دارد. Bدر محلول ( اگر حل شونده ها متااوت باشند اما مو ریته آن ها برابر باشد، 9

 غلیظ تر است. Dیکسان باشد، محلول  Dو  C( اگر حل شونده در 3

 باشد.  NaClمو ر  1/7، می تواند محلول Dباشد،  NaClمو ر  3/7، محلول A( اگر 4

( در شکل Hاستااده شود، اختلاف ارتااع ه 9MgClگرم در لیتر  72/4، محلول NaClمو ر  1/7اگر در بازوی سمت راست به جای محلول  97

b  1ه  بیشتر خواهد شد یا کمتر؟ چرا؟-g.mol :2/32  =Cl  ،93  =Na  ،94  =Mg) 

 

 

 

 

 

یون های بیشتری  9MgCl زیرا( بیشتر، 1

 تولید می کند. 

 9MgClمو ریته محلول  زیرا( بیشتر 9

 بیشتر است.

 بیشتر است.  9MgClغلظت یون ها در محلول  زیراکمتر، ( 3

 کمتر است.  9MgClمو ریته محلول  زیرا( کمتر 4
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 تر شود؟ کم b( در شکل Hکدام محلول استااده شود تا اختلاف ارتااع ه، از NaClمو ر  1/7در بازوی سمت راست به جای محلول  91

 

 3CO9Naمو ر  9/7محلول ( 1

 LiFمو ر  1/7( محلول 9

 4PO3Naمو ر  72/7( محلول 3

 11O99H19Cمو ر شکر  1/7محلول ( 4

 

 پاسخ نامه مااهیم فصل سوم  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 11 11 12 13 14 15 16 17 

9 3 3 3 1 4 4 3 1 9 1 4 1 9 9 9 1 

18 19 21 21 22 23 24 25 26 27 28       

4 9 9 4 1 3 3 4 4 3 4       

. 

 

 به نکات زیر توجه کنید. ،در پاسخ دادن به این مجموعه سوال هادانش آموزان گرامی 

         می باشند. مبحو  شوبه فلزهوا را در شویمی یوازدهم       Atو  B ،Si ،Ge ،As ،Sb ،Te ،Poشبه فلزها شامل عنصرهای   فلزها:شبه  -

 می خوانید. 

در مولکول ها فرمول ساده شده فرمولی است که نسبت ساده شده عنصرها را در مولکول نشان موی دهود. بورای    فرمول ساده شده:   -

هبه فرمول ساده شده فرمول تجربی ساده شده انود.   9و  9است. زیروندهای  3CH، هاتان( به صورت 9H9Cمثال فرمول ساده شده 

 هم گاته می شود.(

به ناحیه اطراف اتم مرکزی گاته می شود که همه الکترون های پیوندی یا ناپیوندی متعلق به آن را در بور   قلمرو الکترونی:  -

هر جاوت الکتورون   می گیرد. برای اتم مرکزی؛ پیوند یگانه یک قلمرو، پیوند دوگانه یک قلمرو، پیوند سه گانه یک قلمرو و 

مبح  قلمروهوای الکترونوی را در شویمی دوازدهوم     نیز یک قلمرو محسوب می شوند.  یا تک الکترون ناپیوندی ناپیوندی

 قسمت شکل مولکول ها می خوانید. 

تست از کنکور سراسری و خارج کشور کوه در ایون مجموعوه     97تست های مبح  استوکیومتری واکنش محلول ها شامل  -

ر ایون قسومت نیوز    ند، در شیمی دهم درسنامه ای برای آن ها ارائه نشده است. توصیه می شود تا حودودی د آورده شده ا

چون می توان با تبدیل غلظت ها به مول، مسئله را به روش استوکیومتری واکنش پاسخ داد، هر چنود   تسلط داشته باشید

 برای این نوع مسئله ها روش های ساده تری نیز وجود دارد. 

آورده  27و تعدادی تست های انتخابی کنکور قبل از سوال   29تا  27این مجموعه تست های کنکور سراسری و خارج کشور از سال در  -

چون مباح  شویمی هسوته   . داده شده است اتیتغییربرخی تست ها  در شیمی دهم کتاب مطابقت تست ها با مااهیمبرای  شده اند.

، تعدادی تست تالیای مربووط  هستندای، گشتاور دوقطبی مولکول ها و خاصیت اسمز در کتاب های  شیمی نظام جدید، مباحثی تازه 

 به همراه تعدادی تست تالیای از فصل سوم پس از تست های کنکور آورده شده است.  به این قسمت ها

 یمیرزائبهزاد  – همیشه پیروز و سربلند باشید                                                                                                                 
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